



# Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।  
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।  
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ଚେତାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ





# कमला पासन्द

ସିଲ୍ଭର କୋଟେଡ୍ ଇଲାଇଚି



Anokha Swad

THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or SUCRALOSE (INS 955) and NEOTAME (INS 961)  
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN, NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.  
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

Watch at:











# ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପଛରେ ନ୍ୟୁଟ୍ କଲ୍

ସୋନପୁର, ୫।୧୨ (ବି.ପ୍ର.)



ଏସ୍ପି ଅମରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି(ବାମ), ନୂତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର।



କରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ପଞ୍ଚାୟତ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ(ସିଏନ୍‌ସି)ର କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ଶାନ୍ତିପଡ଼ାର ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୧୦ରେ ଡୁବୁଡ଼ିଯାଇ ନିକଟରେ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସରଙ୍କୁ ଡେଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ସେତେବେଳେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଥିଲା। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପୋଲିସ୍ ଏହି ରହସ୍ୟଜନକ ମାମଲା ଉପରେ ପରଦା ଉଠାଇଛି। ନ୍ୟୁଟ୍ କଲ୍ ଭିତ୍ତିରେ ଭାଇଭାଇ ହେବା ଭୟରେ ନଦୀକୁ ଡେଇଁ ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସେ ଆକାଶ ରାଜ୍ୟ ସାଇକଲ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲରକ୍ ରୁକ୍ମିଣୀଙ୍କୁ ଲାଲରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିପାଇ ପାଇଁ ସେ ବହୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ନିଜର ଛୁଲ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାକୁ ନ ଜଣାଇ ମୁନ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବି ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ ଓ ବାରମ୍ବାର ଭିତ୍ତିରେ ଭାଇଭାଇ ଧମକ ମିଳିବାରୁ ଶେଷରେ ସେ ନଦୀକୁ ଡେଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ପୁଞ୍ଜାବନରେ ସୋମବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏସ୍ପି ଅମରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଏସ୍ପିଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରାଜସ୍ଥାନ ଅଲ୍‌ପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ୨୦୨୨ ଜୁନ ମାସରେ ନ୍ୟୁଟ୍ କଲ୍ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗରେ ୪ଜଣ ସାଥୀ ଥିଲେ। ଗ୍ୟାଙ୍ଗର କିଙ୍ଗମିନ୍ ତଥା



ଜବତ ହୋଇଥିବା କାର।

ଇନ୍‌ସପେକ୍ଟର ସତ୍ୟଜିତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶେଷପଥ ପାଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ପୂର୍ବଦିନ ଆର୍ଥାତ୍ ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ ସେ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମେହରୁବଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ଶକା, ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଆକାଞ୍ଚ ନିୟମକୁ ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ଟଙ୍କା ପଠାଇଛନ୍ତି। ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପରେ ଘଟଣାର ଖୋଜତାଡ଼ କରି ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନଙ୍କ କଲ୍ ଡିଟେକ୍ଟ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଷ୍ଟେଟ୍‌ମେଣ୍ଟକୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପୋଲିସ୍‌କୁ ସୁରାକ ମିଳିଥିଲା। ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ

ଆଦିଲ(୧୯)। ମେହରୁବଙ୍କ ନାମରେ ଏକାଧିକ ଆପରାଧକ ମାମଲା ରହିଛି। ସୋମବାର ମେହରୁବ ଓ ଆଦିଲଙ୍କୁ ଡୁବୁଡ଼ିଯାଇ ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ ଟଙ୍କାରେ ମେହରୁବ ଏକ କାର କିଣିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଉକ୍ତ କାର (ଏଡିଆର୨୮ଜେ-୮୩୫୬) ଓ ଏକ ମୋଟରସାଇକଲ ଜବତ କରିଛି। ଏଥିସହ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଅନ୍ୟ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଛି। ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଗିରଫ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅଣାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍ପି ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୧୦ ତାରିଖ ରାତିରେ ବଲାଙ୍ଗୀର-ବରଗଡ଼ ୨୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଚେରୁପାଲି ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ତ୍ରିକ୍ ଉପରୁ ତାଙ୍କ ବାଇକ୍ ଓ ହେଲମେଟ୍ ମିଳିଥିଲା। ୧୩ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କ ଚଳିତ ଏହି ଘଟଣାର କିଙ୍ଗମିନ୍ ଜାଇଭୋଲିର ମେହରୁବ(୩୧) ଓ ତାଙ୍କ ଶକା ତିଳାରାଜ

- ରାଜସ୍ଥାନରୁ ଜିଙ୍ଗିନ, ସହଯୋଗୀ ଗିରଫ, କାର ଜବତ
- ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ କରି ବାରମ୍ବାର ଟଙ୍କା ମାଗୁଥିଲେ
- ସିବିଆଇ ଅର୍ପିସର କହି ନେଇଥିଲେ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
- ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅଣାଯିବ: ଏସ୍ପି

ବାପା କେଶବ ଚରଣ ମିଶ୍ର ଡୁବୁଡ଼ିଯାଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୋନପୁର ଏସ୍ପିପିଓ ପୁଞ୍ଜାବନ ନିଜ, ଡୁବୁଡ଼ିଯାଇ ଆଇଆଇସି ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଧାରତ୍ରୀ କର୍ନର ପରିଚା  
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି  
smbselfie@gmail.com



@ ନୂତନ ସୂର୍ଯ୍ୟ



@ ସୁଧାଂଶୁ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ପଠେ। ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

## ୧୪ ଓଏଏସ୍ ଅର୍ପିସରଙ୍କୁ ପଦୋଚ୍ଚିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ବୁଧବେଳା): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୪ ଜଣ ଓଏଏସ୍ ଅର୍ପିସରଙ୍କୁ ଓଏଏସ୍ (ସୁପରଗ୍ରାମ୍ ଷ୍ଟେଲ) ଭେଲ-୧୨କୁ ପଦୋଚ୍ଚିତ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ମାଲକାନଗିରି ଆରକ୍ଷିତ ଯିଏ ତ୍ରିନାଥ ମାଝି, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତକାନ୍ତ ଦାଶ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଡେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ମୌସୁମା ମାୟକ, ଚମ୍ପୁଆ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁକାନ୍ତ ମାଝି, ଦେବଗଡ଼ ରିଆମାଲ ଡିଭିଜନର ବିନାଳ ଦିଲ୍ଲି, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ, ଓଡ଼ିଶା ଟିଏସ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଡିଭିଜନର ଶ୍ରୀରାମା ବେହେରା, କରଞ୍ଜିଆ ଆରକ୍ଷିତ ଯିଏ ଦେବଗଡ଼ ମହାନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଡେପୁଟି ସେକ୍ରେଟାରୀ ଆକାଶ୍‌ଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଇ'ଅଫିସର ମାଧୁରୀ ମିଶ୍ର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବିଡିଓ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଚୁଡ଼ା, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୋରିଗୁମା ଡିଭିଜନର ସୁଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, କନ୍ଧମାଳ ଡୁପ୍ଲିକେଟ ବିଡିଓ ଲଳିତ ସୋରେନ ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଗଲପୁର ବିଡିଓ ଶଙ୍କର କେରକେଟା।

# 'ମୋତେ କହିବାକୁ ଦିଆଯାଉ, ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ହେଉ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ବୁଧବେଳା)  
'ମୋତେ ଆର୍ବିଟାରିଲି ଆରେଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ମୋ ପରିବାରକୁ ନିଜରବଦା ରଖାଯାଇଥିଲା। ମୋ ସାଥରେ କ'ଣ ହେଉଥିଲା ଓଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାଣିପାରି ନ ଥିଲି। ପାଟି, ଆଖି, ମୁହଁ ବନ୍ଦ କରି ମୋତେ କୋର୍ଟ ଫରୋଡ଼ି କରାଗଲା। ଶୁଣାଣିକି ମୋ ଘର ପାଖରେ ରହୁଥିଲା। ଅକ୍ଷୟ ପରିଚାଳନାକୁ କିଛି ବି ନେଇ ନାହିଁ। ଶୁଣାଣିକି କାହାକୁ ଅଧିକ ଯୋଗ୍ୟ ଦେବାକୁ ଆସୁଛି। ମୁଁ ଚାହୁଁଛି ସବୁ ଜିନିଷର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ହେଉ' ଏହାଥିଲା ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲର ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାଗଙ୍କ ମୁହଁରୁ ବାହାରିଥିବା କେଇପଦ କଥା। ସିନେ ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ପରିଚାଙ୍କୁ ଅନିଚ୍ଛାପରେ ଫସାଇ ବ୍ଲକ୍‌ମେଲ କରି ଟଙ୍କା ମାଗିବା ମାମଲାରେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ସୋମବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଓ ବୌଦ୍ଧା ଜକ୍‌କ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା ୩୦ରେ ତାଙ୍କୁ ଖାରପଡ଼ା ଜେଲକୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ସହ ଭ୍ୟାନରେ କୋର୍ଟ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେ କୋର୍ଟକୁ ଯିବା ସମୟରେ ଓ ବାହାରିବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ଏଭଳି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷ୍ଣାପଣ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ଶୁଣାଣିକିବେଳେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା କାହିଁ ପକାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ କିଛି କହିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଯାହା କହିବାର ଅଛି ଓକିଲଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୁହ ବୋଲି ବିଚାରପତି କହିଥିଲେ। ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି ଯେ, ଅର୍ଚ୍ଚନା କ'ଣ କହିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ପାଟିକୁ କାହିଁକି

## ଆଜିଠାରୁ ୭ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା



କୋର୍ଟ ଯିବାବେଳେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାଗ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଆଗରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖୁଛନ୍ତି।

ବନ୍ଦ କରାଯାଉଛି? ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିବା ସେହି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଷୟରେ ସେ କିଛି କହିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ କି? ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ କଥାକୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ପାଟିକୁ ରୁପ ରଖିଥିବା ବାରିହୋଇପଡ଼ୁଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ସେସବୁ ଗୁମର ଖୋଲିବାକୁ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଇଛି। ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ୧୫ ଦିନ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବାକୁ ଇଡି ଆବେଦନ କରିଥିଲା। କୋର୍ଟ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖ ଯାଏ ଇଡି ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଇ ତାଙ୍କ କଳାସାମାଜ୍ୟ ପଛର ବଡ଼ ଗୁମର ପାଇବାକୁ ଆଶା ରଖିଛି। ଏପରିକି ଇଡିର ଜେରାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ବିରୋଧରେ କିଛି ଗୋପନୀୟ

ତଥ୍ୟ ସେ ଦେଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ପୋଲିସ୍ ଲୁଚାଣିଆ ଜେଲ ପଠାଇବା ସହ ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର, ଡିପିପି, ଥାନାଧିକାରୀ ମୁହଁ ଖୋଲି ନ ଥିଲେ। ଘଟଣାକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପଦାକୁ ଆଣିବା ପରେ କମିଶନରେ ପୋଲିସ୍ ସତ ମାଗିବା ସହ ଲୋକଦେଖାଣିଆ ଚତୁରତା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। ଏପରିକି ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟକୁ ନ ଆଣି ଭର୍ତ୍ତୁଆଲରେ ହାଜର କରାଗଲା। ସେ ବଡ଼ବଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଗୁମର ଖୋଲିବେବାର ଭୟ ଥିଲା। ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ପଛର ବଡ଼ ଗୁମର ପାଇବାକୁ ଆଶା ରଖିଛି। ଏପରିକି ଇଡିର ଜେରାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ବିରୋଧରେ କିଛି ଗୋପନୀୟ

- ବିଚାରପତିଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ କାହିଁକି, ପୋଲିସ୍ ବିରୋଧରେ କହିଲେ
- ୧୫ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡ ଅନୁମତି ମାଗିଥିଲା ଇଡି
- ରୁଧିରା କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେବେ ସ୍ୱାମୀ ଜଗବନ୍ଧୁ

ଗଣମାଧ୍ୟମଠାରୁ ସୂଚନାରେଖାଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଜଗବନ୍ଧୁ ଗାୟ ମଧ୍ୟ ଏବେ ଖାରପଡ଼ା ଜେଲରେ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଜଗବନ୍ଧୁ ରୁଧିରା କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବାକୁ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନ କରାଯିବ। ଏପଟେ ଏହି ମାମଲାରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୭୦୦ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଇଡି ଜେରା କରି ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରିଛି। ଆଗକୁ ନାଗ-ଗାୟ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ମୁହଁ ମୁହଁ କେରା କରିବାକୁ ଇଡି ଯୋଜନା କରିଛି। ଏହି ସମୟରେ ଶୁଣାଣିକି ବେହେରା, ସିନେ ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ପରିଚାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ତକାଇ ସାମ୍ନାସାମ୍ନି କେରା କରିପାରେ। ତେବେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ଏହି ମାମଲାରେ ପୁଞ୍ଜା ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ବହୁ ଗୁମର ତଥ୍ୟ ରହିଛି। ସେ ଜେରା ହେବା ପରେ ବହୁ ଗୁମର ଫିଟିପାରେ। ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଆଧାର କରି ଇଡି ବହୁ ବଡ଼ବଡ଼ିଆଙ୍କୁ କେରା କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ମାମଲା କେଉଁମୋଡ଼େ ନେଉଛି ସେନେଇ ବିଜ୍ଞାନ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

## ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଆସିଲେନି, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଖସି



କବିସମ୍ପାଦକ ପ୍ରତିମୁଖରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ରାୟ।

ଭଞ୍ଜନଗର, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ)  
ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ରାୟ ଯୋଗବାର ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜନଗର ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଡାକ୍ତରୀରୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅପରାହ୍ନରେ ସେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ଯୋଜନାର ସମୀକ୍ଷା କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା। ବୈଠକକୁ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆସି ନ ଥିବା ଦେଖି ମନ୍ତ୍ରୀ ରାୟ ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ସମୀକ୍ଷା ନ କରି ଯୁକ୍ତବାଣୀ ଅଭିଯୁକ୍ତେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ଏପରିକି ସେ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ଡାକ୍ତରୀରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ମଧ୍ୟ ବାଟିଲ କରି ଦେଇଥିଲେ। ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେତେକ ଅର୍ପିସରଙ୍କ ସମେତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜ୍ୟୋତି ଶଙ୍କର ରାୟ, ତିଏପଠ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଫିଟିପାରେ। ଅର୍ଚ୍ଚନାଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଆଧାର କରି ଇଡି ବହୁ ବଡ଼ବଡ଼ିଆଙ୍କୁ କେରା କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ମାମଲା କେଉଁମୋଡ଼େ ନେଉଛି ସେନେଇ ବିଜ୍ଞାନ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଖୋଜିଥିଲେ। ସେମାନେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିବା ଜାଣି ସେ କୌଣସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ନ ଉଠାଇ ଅପରାହ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀ ରାୟ ଫେରିବା ବେଳେ ଷ୍ଟେସନ୍‌ବାକ୍ ହକ୍‌ରେ କବିସମ୍ପାଦକ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଙ୍କ ପ୍ରତିମୁଖରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଅତକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ଯୁକ୍ତବାଣୀ ଅଭିଯୁକ୍ତେ କବିସମ୍ପାଦକ ନ ଥିବାକୁ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ପ୍ରାୟ ପଦର ମିନିଟ୍ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଭାଙ୍ଗା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକା ଡ.ଲେଖାଣ୍ଡୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର, ଭଞ୍ଜନଗର ନେତା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମାୟକ, ବିନାୟକ ତ୍ରିପାଠୀ ରାଜ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନାଳମାଧବ ପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ତିଆଡ଼ି, ମୁକ୍ତବେତା ଅଯୋଧ୍ୟାମଥ ମହାପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ, ରୁନା ପ୍ରଧାନ, ସତ୍ୟଜିତ ପାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଗସ୍ଥରେ ଆସି ସମୀକ୍ଷା କରିବେ ବୋଲି କହିଥିବା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜ୍ୟୋତି ଶଙ୍କର ରାୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦାସ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପରିଚୟ ଜାଣିବା ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ କେତେକ ଅର୍ପିସରଙ୍କୁ

**KT GLOBAL SCHOOL**  
Leading Residential School from Nursery - Grade 12  
**ADMISSIONS OPEN** SESSION 2023  
Nursery - STD VIII (CBSE)  
Bhubaneswar Odisha - 752057  
9090 1111 77

ଅଜଣା ଉତ୍ସରୁ ପ୍ରାପ୍ତ କୁ୍ୟଥାର କୋଡ୍  
ସ୍ଥାନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଲିଙ୍କରେ କ୍ଲିକ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।  
ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ । ସୁରକ୍ଷିତ ରୁହନ୍ତୁ ।

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ  
ଲିଡିଂ କରନ୍ତୁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/qr>  
ଏହି ମେସେଜ୍ ଉପରେ ଫିଟବ୍ୟାକ୍ ଦେବା ପାଇଁ, [rbikehtahai@rbi.org.in](mailto:rbikehtahai@rbi.org.in) କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

କନହିତରେ କାରି  
**ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ**  
RESERVE BANK OF INDIA  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)



# କର୍ମର ଫଳ



# ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ସମାଜ ପାଇଁ କଳଙ୍କ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଭାବରେ ଯୋଗୁ ସମଗ୍ର ବିଷୟ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ହସ୍ତକ୍ଷେପ ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅସଂଖ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସବୁ ଅର୍ଥନୀତି ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଥିବାରୁ ତାହା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଉପରେ ଯୋଗ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଗତ କିଛି ମାସ ହେବ କୋଭିଡ୍ ପ୍ରାୟୁତ୍ତାବ କର୍ମିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଭୂତାଶୁର ଜନ୍ମରାଷ୍ଟ୍ର କୁହାଯାଉଥିବା ଚାଲିନାରେ ସ୍ଥିତି ସଜିନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏବେ ସେଠାରେ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ୩୫ ହଜାର ଉପରେ ରହିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ହେବା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତେ ହେବ ଚାଲିନାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶିଳ୍ପିଗଣଙ୍କ କୋଭିଡ୍ ନୀତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇ ସବୁ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଛାତ୍ରମାନେ ଯେଉଁ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି, ତାହା ୧୯୮୯ରେ ତିଆରିକାରୀଙ୍କୁ ବ୍ୟାଧିକାରରେ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ର ବିଦ୍ରୋହକୁ ଚପିଯାଇଛି। ଚାଲିନା କୋଭିଡ୍ ନେଇ ସମ୍ପତ୍ତି ଭିତରେ ଥିବାବେଳେ ୫ ଡିସେମ୍ବରରେ ଆମେରିକା ଖବରକାଗଜ 'ନ୍ୟୁୟାର୍କ ଟାଇମ୍ସ'ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଦେଖି ଉପରେ ପୂର୍ବରୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଏବେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଯାଇଛି। ଚାଲିନା ବିବାଦୀୟ ଉତ୍ତର ଲକ୍ଷ୍ମିପୁର ଅଫ୍ ଭାଇରୋଲୋଜିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଆମେରିକୀୟ ଗବେଷକ ଆଣ୍ଡ୍ରୁ ହର୍ଫିଙ୍ଗ୍ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ 'ଦି ଗ୍ରୁପ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଉତ୍ତର'ରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି ଯେ, କୋଭିଡ୍ ହେଉଛି ମନୁଷ୍ୟକୃତ। କରୋନା ଭୂତାଶୁ ସେହି ଉତ୍ତର ଗବେଷଣାଗାରକୁ ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିବା ସହିତ ପୂର୍ବରୁ ଆହୁରି ଅନେକ ଗବେଷକ ସମାନ ପ୍ରକାର ମତ ଦେଇଆସିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବୁଲ୍ସ୍ ଚଳେ ବ୍ରିଟିଶ ଖବରକାଗଜ 'ଦି ସନ୍'ରେ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଉତ୍ତରକୁ ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲା। ଏଥିରେ ଆହୁରି ଦୃଷ୍ଟାଯାଇଥିଲା ଯେ ଚାଲିନାର ଏହି ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ ଆମେରିକା ପାଣି ଯୋଗାଇ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ ଉପରେ ଗବେଷଣା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସ୍ୱରାଜ୍ କରୁଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ 'ନ୍ୟୁୟାର୍କ ଟାଇମ୍ସ'ରେ କରୋନା ଭାଇରସ୍ ମନୁଷ୍ୟକୃତ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଚାଲିନା ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିଛି।

**ନିଜକୁ ଏକ ବଡ଼ ଶକ୍ତି ଭାବୁଥିବା ଚାଲିନା କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସ୍ଥିତି ତାକୁ ଅକଳରେ ପକାଇ ଦେଇଛି। ଓଡ଼ିଆରେ ଜଗ ଅଛି- 'ଯେ ପାଞ୍ଚେ ପରମନ୍ଦ, ତା' ମନ୍ଦ ପାଞ୍ଚନ୍ତି ଗୋବିନ୍ଦ'। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିପତ୍ରକୁ ଦେଖିଲେ ଚାଲିନା ତା' କର୍ମର ଫଳ ଭୋଗୁଛି।**

**ନିଜକୁ ଏକ ବଡ଼ ଶକ୍ତି** ଭାବୁଥିବା ଚାଲିନା କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସ୍ଥିତି ତାକୁ ଅକଳରେ ପକାଇ ଦେଇଛି। ଓଡ଼ିଆରେ ଜଗ ଅଛି- 'ଯେ ପାଞ୍ଚେ ପରମନ୍ଦ, ତା' ମନ୍ଦ ପାଞ୍ଚନ୍ତି ଗୋବିନ୍ଦ'। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିପତ୍ରକୁ ଦେଖିଲେ ଚାଲିନା ତା' କର୍ମର ଫଳ ଭୋଗୁଛି।

ଲୋକମାନେ ଜାତିଗତ ବିବେକ ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣବାଦୀ ଚାରିନୀତିରୁ ଦୂରରେ ରହି ସେମାନଙ୍କ ବିବାହ, ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଶୁକ୍ଳିକ୍ରମା ବ୍ରାହ୍ମଣ ବା ପୁରୋହିତଙ୍କ ବଦଳରେ ନିଜର ଗୁରୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ କରୁଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ପରିଚାଳନାରେ ବିଷୟ, ସେହିଭଳି ସଂଘର ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଜାତିର ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ଓ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଶିକାର ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଚୁଣ୍ଡି ଗାରେଡ଼ିକନ ଅଧିକାରୀମାନେ ପ୍ରଧାନ କର୍ମୀ ଆଡ଼ମ୍ବରୀ ଦିବାହ, ବ୍ରାହ୍ମଣବାଦୀ ଧାର୍ମିକ ଚାରିନୀତିକୁ ନ ମାନିବା, ଅନ୍ୟ ଧର୍ମକୁ ଧାର୍ମିକତା ହେବା ଏପରିକି ରାଜନୈତିକ ବିବାଦ କାରଣରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଲୋକେ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଜାତି ବା କୁଳରୁ ବାସନ୍ଦ ହେଉଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ପୁଅ ଝିଅଙ୍କୁ ବାହାଘର ନିଜ ଜାତିରେ କରିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ସାମାଜିକ ଉତ୍ସବ ଏପରିକି ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ନିଜର ଛାତି କୁହୁନାମାନେ ଭୟରେ ଯୋଗଦେବା ସମ୍ଭବ ହୋଇନାଥାଏ। ଯେଉଁମାନେ ବାସନ୍ଦ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଯାଇ ପଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବା ପରିବାର ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖୁଛନ୍ତି ବା ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କର୍ମମାନା ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି ଅଥବା ବାସନ୍ଦର ଶିକାର ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି।



ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବା ବେଳେ ସମାଜର ଚଳଣିରେ ନ୍ୟାୟ ବିଚାର କରିବାକୁ ଲୋକେ ଘାଁରେ ଏଭଳି ସଭାର ଆୟୋଜନ କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଦେଶରେ ସମାଜ ଓ ଆଇନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ବି ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଜି ଅସମ୍ଭବ ରହିବା ଲାଜାଜନକ। ଗାଁମାନଙ୍କ ପରି ନିଜର ଜାତିର ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁଣିତ ବ୍ୟବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ନାଁରେ ବିଭିନ୍ନ ଜାତିର କୁଳ ସଙ୍ଗଠନ ସବୁ ରହିଛି। ଜାତି, ଧର୍ମ, ଗୋତ୍ର ଆଦି ଆଧାରରେ ନୀତି ନିୟମ କରି ନ୍ୟାୟ ବିଚାର କରୁଥିବା ଏହି ଗାଁ ସଭା ଓ କୁଳ ସମାଜକୁ ନିଜର ପୁଂଖୀତ ଓ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦାମାଦାଦାରୀ ଦିବାକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଦେଶର ସମାଜ ଓ ନାଗରିକ ଅଧିକାରର ପରିପକ୍ଷ। ଦେଶର ଶିକାର ହୋଇ ଭୟଙ୍କର କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାଏ। ସମାଜରେ ଡା'ର ଛାଡ଼ି ସତ୍ୟ ନିରାପଣା ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜର ନାଗରିକ ଅଧିକାର ହରାଇବା ସହ ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତେ ଆତଙ୍କଭରା ଜୀବନ ଜିଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ। ଯଦିଓ କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଡ଼ିତ ଲୋକେ ଆଇନର ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ସହଜରେ କିଛି କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳି ନ ଥାଏ। ଅଧିକାଂଶ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍, ପ୍ରଶାସନ ଓ ରାଜନୈତିକ ନେତାମାନେ ପଡ଼ିତର ପକ୍ଷ ନେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷରେ ନ ହେଲେ ବି ପରୋକ୍ଷରେ ସମର୍ଥନ କରୁଥାନ୍ତି।

ଯେଉଁମାନେ ଜାତି ବା କୁଳରୁ ବାସନ୍ଦ ହେଉଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ସାମାଜିକ ଉତ୍ସବ ଏପରିକି ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ନିଜର ଛାତି କୁହୁନାମାନେ ଭୟରେ ଯୋଗଦେବା ସମ୍ଭବ ହୋଇନାଥାଏ। ଯେଉଁମାନେ ବାସନ୍ଦ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଯାଇ ପଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବା ପରିବାର ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖୁଛନ୍ତି ବା ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କର୍ମମାନା ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି ଅଥବା ବାସନ୍ଦର ଶିକାର ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି।



# ଭାରତରେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ସମସ୍ୟା

ଲୋକସଂଖ୍ୟାର ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ବୟସ୍କ ହେବେ। ବୟସ୍କ ନାଗରିକମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲେ ଦେଶରେ ଜିଡିପି (ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ) ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। କାରଣ ଅଧିକାଂଶ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ନ ଥାଆନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ବୟସ୍କମାନେ ଅର୍ଥକ୍ରମିତ ଭାବେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟକ କେତେକ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ଗଜିରି କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କ୍ରମଶଃ ହ୍ରାସ ପାଉଛି। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ୨୦୧୧-୧୨ରେ ୨୦ଲକ୍ଷ ୬୪ ବର୍ଷର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୯.୩୯ ପ୍ରତିଶତ ଗଜିରି କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୮-୧୯ ମସିହାରେ ଏହା ୪୦.୯୯ ପ୍ରତିଶତକୁ ଖସି ଆସିଥିଲା। ସେହିପରି ୬୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ୨୮.୮୯ ପ୍ରତିଶତରୁ ୨୨.୧ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି।



ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କୁ ବିକଳ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହେବାର ଉଚ୍ଚ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏକ ବିକଳ ଉତ୍ସ ହେଉଛି ସାମାଜିକ ନିରାପଣା, ଯାହା ଯେତେବେଳେ ଆକାରରେ ମିଳୁଥାଏ। ମାତ୍ର ଗଜିରିଆମାନଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ଯେତେବେଳେ ପରିମାଣ ଯଥେଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅଣ-ଗଜିରିଆମାନଙ୍କୁ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭତ୍ତା ନାମମୁଖା। ଅଧିକାଂଶ ଭାରତୀୟ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ବୁଦ୍ଧବାସୀ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରି ନ ଥାଆନ୍ତି। ୨୦୧୭ରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଦେଶର ମାତ୍ର ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ କରୁଥାଆନ୍ତି। ଦେଶର ବୟସ୍କ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଅନ୍ୟ ଏକ ସମସ୍ୟା। ବୟସ୍କ ବୃଦ୍ଧି ସହିତ ଶରୀରର ଅଳପ୍ରତିକ୍ଷା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯାଏ।

# ଚିରନ୍ତନୀ

ଦେଖରେ ବନ, ଦେଖରେ ଗିରି  
ଝୁମିବି କବି କି ହତଶିରୀ  
କୁସନ ତାରୁ ଦୁରକୁ ଠେଲି  
ଯାତନାଦାନ ଦେଇଛି ଚିର।

—କବିର ବ୍ୟଥା।  
—କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସୁ-ଡୋ-କୁ  
Puzzles by Srikant Ghosh

2		4	1				
9	5				4	3	7
		1			3		
	5	3	8	7			
					1		6
				2		8	
3	9			8	7		2

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

3	1	6	9	2	4	7	8	5
4	7	5	1	3	8	6	2	9
8	2	9	6	7	5	1	4	3
6	4	8	7	1	9	5	3	2
9	3	7	5	4	2	8	1	6
2	5	1	3	8	6	9	7	4
1	9	4	2	6	7	3	5	8
7	6	2	8	5	3	4	9	1
5	8	3	4	9	1	2	6	7

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

su | do | ku  
Puzzles by Srikant Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

# ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଧନ ଲାଭ ଆଶା ପୋଷଣ କରୁଥିବା ନଜରକୁ ଆସୁଛି। ଯଦିଓ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଓ ଦାୟିତ୍ୱ ଲାସ୍ୟ କରି ପାରିବାରୁ ଅନୁଗ୍ରହ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏକ ବିକଳ ଉତ୍ସ ହେଉଛି ସାମାଜିକ ନିରାପଣା, ଯାହା ଯେତେବେଳେ ଆକାରରେ ମିଳୁଥାଏ। ମାତ୍ର ଗଜିରିଆମାନଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ଯେତେବେଳେ ପରିମାଣ ଯଥେଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅଣ-ଗଜିରିଆମାନଙ୍କୁ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭତ୍ତା ନାମମୁଖା। ଅଧିକାଂଶ ଭାରତୀୟ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ବୁଦ୍ଧବାସୀ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରି ନ ଥାଆନ୍ତି। ୨୦୧୭ରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଦେଶର ମାତ୍ର ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ କରୁଥାଆନ୍ତି। ଦେଶର ବୟସ୍କ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଅନ୍ୟ ଏକ ସମସ୍ୟା। ବୟସ୍କ ବୃଦ୍ଧି ସହିତ ଶରୀରର ଅଳପ୍ରତିକ୍ଷା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯାଏ।

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ଚନ୍ଦ୍ରଲତା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦  
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com  
:miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଅନୁଷ୍ଠାନ। ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଧନରେ ଶିକ୍ଷା ଉପକରଣ ଯୋଗାଇଦେବା ସହ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ମାସିକ ବେତନ ଇତ୍ୟାଦି ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ସେମାନେ ଏହି ଭଲ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପାଇଁ କି ସେ ପାଇଛନ୍ତି। ଏମାନେ କେଉଁ ଜଗତରେ ମାଧ୍ୟମିକମାନଙ୍କୁ ସେବା କରୁଛନ୍ତି ତାହା ବିଚାର୍ଯ୍ୟ। ଭଲ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ସମାନସତ୍ତ୍ୱପାଳନକୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ସତେଜତା ସହିତ ଚାହୁଁ ଏବଂ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ନିଷ୍ପାପର ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଶର ମଙ୍ଗଳ କରନ୍ତୁ।

—ମହେଶ୍ୱର ନାୟକ, ଦୋବନ୍ଧା, ଗୋଗୁଆ, ବିକ୍ରମପତ୍ତା

୩୯











ସଂକ୍ଷେପରେ ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ଶିକ୍ଷକ, ଅଭିଭାବକ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ

ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ

ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ମହରାପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଉଳବାଣି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ। ଏଠାରେ ୪ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଥିବାବେଳେ ୨୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୪୫ଯାଏ ଶିକ୍ଷକମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ସେଠାରେ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସୁକୁମାର ଦାସ ଆସି ସ୍ଥଳ ଖୋଲିଥିଲେ। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଶିକ୍ଷକ ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏବିଭଳ, ସିଆରସିସିକୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ମିଳିଲା ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ/ଝାରବନ୍ଧ, ୫।୧୨: ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନରେ ସୋମବାର ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଉପନିର୍ବାଚନ ସାଙ୍ଗକୁ ମତଦାନକୁ ନେଇ ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଆଶାତୀତ ମତଦାନ ହାରରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ମତଦାନ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ମତ ନେଇଥିଲା ସେମାନେ ଯାହା କହିଲେ ତାକୁ ନେଇ ଏକ ଉପସ୍ଥାପନା।

ମତଦାନ ଅନୁଭୂତି ନିଆରା

ପ୍ରଥମଥର ଭୋଟ୍ ଦେଲି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟପ୍ର କଲି। ବହୁତ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରୁଛି। ଗୋଲାପା ରୁଥିକୁ ଆସି ମତଦାନ କରିବାର ଅନୁଭୂତି ଆହୁରି ଭଲ ଲାଗିଲା। ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶରେ ଯିଏ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଭାବିଲି, ସେଭଳି ପ୍ରାର୍ଥକ ସପକ୍ଷରେ ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟପ୍ର କରିଛି।

ଲାଗୁଛି। କାରଣ ଏଣିକି ଯେଉଁ ନିର୍ବାଚନ ଆସିବ, ସେଠାରେ ମୋତେ ମତଦାନର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ।

ସେଠାରେ ଭୋଟ୍ ଦେବା ପରେ ପୁଣି ମୋତେ ଘରେ ଛାଡ଼ିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଛି। ଭୋଟ୍ଦିଏ ତ ଦେଇପାରିଲି।



ବସନ୍ତ ବରିହା



ଭୁବନ ସିଂହ



ନୂରବତୀ ମିର୍ଜା



ତ୍ରିବେଣୀ ଅଶ୍ରୁଖାଲ

ଜେଜେ ମା, ଜେଜେବାପା ସମ୍ମିଳନୀ

ଗାଡ଼ି ଅଟକ, ୯ ଚାରିଖାୟାଏ ବଣ୍ଟନ ବନ୍ଦ

ଲୋଇସିଂହା, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ଜେଜେମା ଜେଜେବାପା ସମ୍ମିଳନୀ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସନାତନ ମିଶ୍ର ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାବିତ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଭାରତର ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ତଥା ଭାରତର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନାଟିନାଟୁଣୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଜେଜେମା ଜେଜେବାପାଙ୍କ ଉତ୍ତରାସିଦ୍ଧି ତଥା କର୍ତ୍ତବ୍ୟବୋଧ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜେଜେମା ଜେଜେବାପାଙ୍କର ଅନୂତ କଳସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରାମାୟଣ କଥାବସ୍ତୁ ଶବ୍ଦରାଜ ଅର୍ଥେଟା କୋଳି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଧାରାବାହିକ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅଜନପ୍ରତି କର୍ମୀମାନେ ଛତୁଆ ବୋର୍ଡ଼େଇ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକ ରଖିଛନ୍ତି।

କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୯ଚାରିଖରେ ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଆଲୋଚନା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏଣୁ ୯ଚାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନକୁ ବନ୍ଦ କରାଯିବ। ପାଇଁ କର୍ମୀମାନେ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାସୁଝା କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର କର୍ମୀମାନେ ଏଥିରେ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ସିଡିପିଓଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଭ୍ୟାନୁ ନିମାପତା ସେକ୍ଟରର ଛାତ୍ରାପତା ଗ୍ରାମକୁ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଯାଉଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ମାତୃକମିତି ଏବଂ ଯାଜ୍ଞ କମିଟି ମାଧ୍ୟମରେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ କରିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ଏହାର ଭ୍ୟାନୁ ଯେଉଁ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ସିଡିପିଓ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତୀତର ସମସ୍ତ ଶିଶୁବିକାଶ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଅଜନପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ବନ୍ଦ ରହିବା ଯୋଗୁ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଗରମଖାଦ୍ୟ ସହିତ ଛତୁଆ ମିଳୁନାହିଁ। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାରେନୂଆ ଅରୁଣା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବ୍ଲକ୍ କର୍ମୀ ଏବଂ ସହାୟକମାନେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁକୁ ଯେଉଁ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା।

ସରକ୍ଷା, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଅଧ୍ୟାପିତା ସମସ୍ତ ନଭେମ୍ବର ୨୧ରୁ ଅତୀତର ସମସ୍ତ ଶିଶୁବିକାଶ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଅଜନପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ବନ୍ଦ ରହିବା ଯୋଗୁ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଗରମଖାଦ୍ୟ ସହିତ ଛତୁଆ ମିଳୁନାହିଁ। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାରେନୂଆ ଅରୁଣା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବ୍ଲକ୍ କର୍ମୀ ଏବଂ ସହାୟକମାନେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁକୁ ଯେଉଁ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା।

କ୍ଷତୁଆ ବନ୍ଧନକୁ ବିରୋଧ ରହିଥିଲା। ସିଡିପିଓ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତୀତର ସମସ୍ତ ଶିଶୁବିକାଶ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଅଜନପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ବନ୍ଦ ରହିବା ଯୋଗୁ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଗରମଖାଦ୍ୟ ସହିତ ଛତୁଆ ମିଳୁନାହିଁ। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାରେନୂଆ ଅରୁଣା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବ୍ଲକ୍ କର୍ମୀ ଏବଂ ସହାୟକମାନେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁକୁ ଯେଉଁ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା।

ସ୍କୁଲକୁ ଯିବାଆସିବାରେଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ହତହତା

ସାହାଜ ନିର୍ବାଣ ହେଲାମି

ଲୋଇସିଂହା, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼-ବଲାଙ୍ଗୀର ୨୬୯ ନାଗାୟ ଗାଳପଥ ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ କାମ ଚାଲିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଲୋଇସିଂହା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗେଡ଼ ଆଗ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱ ଡ୍ରେନ କାମ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଏଠାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବା ପାଇଁ ପାହାଚ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇନାହିଁ। ପ୍ରାୟ ଅଢେଇ ଫୁଟ ଓହ୍ଲାଇ ଓ ଚଢ଼ି ଯିବା ଆସିବାବେଳେ ସେମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଓ ଏନଏଡ଼ ଡିଭିଜନର ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ୁନାହିଁ। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମାଧ୍ୟାଧିକ କାଳ ହୋଇ ଡ୍ରେନ କାମ ସମାପ୍ତି ପଶ୍ଚାତ୍ତାପ ହେବାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରୁ ୨୦ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ୭ ଓ ୮ ଚାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳାରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ। ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୟାନିଧି ଖମ୍ବାରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କୁମ୍ଭାରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ସାଲଭତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନନ୍ଦ, ଉପରବାହାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତାରାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଚାରକଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ମେଳାରେ ୮୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶ୍ରେଣୀ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶିବବର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସୁଧାଂଶୁ ବାବୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ।

ସରକ୍ଷା, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଅଧ୍ୟାପିତା ସମସ୍ତ ନଭେମ୍ବର ୨୧ରୁ ଅତୀତର ସମସ୍ତ ଶିଶୁବିକାଶ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଅଜନପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ବନ୍ଦ ରହିବା ଯୋଗୁ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଗରମଖାଦ୍ୟ ସହିତ ଛତୁଆ ମିଳୁନାହିଁ। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାରେନୂଆ ଅରୁଣା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବ୍ଲକ୍ କର୍ମୀ ଏବଂ ସହାୟକମାନେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁକୁ ଯେଉଁ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା।

ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ, ବିଜ୍ଞାନର ଉନ୍ନତି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଚୌରଗୋଠା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ହାଇସ୍କୁଲରେ ସୋମବାର ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରରେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ୧୨୦ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରୁ ୨୦ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ୭ ଓ ୮ ଚାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳାରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ। ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୟାନିଧି ଖମ୍ବାରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କୁମ୍ଭାରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ସାଲଭତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନନ୍ଦ, ଉପରବାହାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତାରାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଚାରକଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ମେଳାରେ ୮୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶ୍ରେଣୀ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶିବବର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସୁଧାଂଶୁ ବାବୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ।

ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା

ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ଓ ବିଜ୍ଞାନର ଉନ୍ନତି ହେବା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୟାନିଧି ଖମ୍ବାରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କୁମ୍ଭାରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ସାଲଭତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନନ୍ଦ, ଉପରବାହାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତାରାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଚାରକଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ମେଳାରେ ୮୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶ୍ରେଣୀ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶିବବର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସୁଧାଂଶୁ ବାବୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ।

ପୁଇଁତଳା ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା

ବଲାଙ୍ଗୀର ପୁଇଁତଳା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଜିମୁଖା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଲୋକନାଥ ପୁନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପିପିଆ ସରପଞ୍ଚ ରୁଦ୍ର ବାବୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସାଲଭତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦୟାନିଧି ଖମ୍ବାରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କୁମ୍ଭାରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ସାଲଭତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନନ୍ଦ, ଉପରବାହାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତାରାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଚାରକଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ମେଳାରେ ୮୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶ୍ରେଣୀ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶିବବର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସୁଧାଂଶୁ ବାବୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ।

ଚାରଭଟାରେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସରଗିଫୁଲ

ସରଗିଫୁଲରେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସରଗିଫୁଲ-୨୨ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚାରଭଟା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବୁଲବୁଲ ଧରି ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଆଶ୍ରମ ଓ ସେବାଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତର୍କ, ବକ୍ତୃତା, କୁଇଜ, ସୃଜନଶାଳା ଲିଖନ, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଗାନ ଓ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ମହୋତ୍ସବରେ ତରଭା ଆଇଆଇସି ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ସେଠାରେ ଭୋଟ୍ ଦେବା ପରେ ପୁଣି ମୋତେ ଘରେ ଛାଡ଼ିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଛି। ଭୋଟ୍ଦିଏ ତ ଦେଇପାରିଲି।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଚାଷୀ ମୃତ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ କୁଲୁଡ଼ାପତା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଇରଗୁରା ନିକଟ ଚାଷ ଜମିରେ ହାତୀପଲ ଆକ୍ରମଣରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ଚାଷୀଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ମୃତ ଚାଷୀ ହେଲେ ଖଇରଗୁରା ଗ୍ରାମର ମାନ୍ଧୁ ମହାନନ୍ଦ(୫୨)। ମାନ୍ଧୁ ନିଜ ଜମି ଧାନପେଟା ଜରିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ ଏହି ସମୟରେ ହାତୀପଲ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଖବର ପାଇ ଡୁଝୁରା ପୋଲିସ୍ ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୪ଟିକିଆ ହାତୀପଲ ଖଇରଗୁରା ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଗଜସାଥୀକ ସମେତ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ହାତୀ ଘଡ଼ତାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ



ମନ୍ଦିରରେ ହନୁମାନଙ୍କ ବିଗ୍ରହ ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି।

ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗଡ଼ ଶୁକ୍ରବାର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମର ବହୁ ମହିଳା ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁରୁରାକାଣ୍ଡ, ରବିବାର ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲା। ଦିନସାରା ପ୍ରବଚନ, ବ୍ୟାଜକବି ସମ୍ମିଳନୀ, ଭଜନ, ମହିଳା କାର୍ତ୍ତନ, କାର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାରୀ ରୁକ୍ମିଣୀ ଥପା ଓ ରସାନନ୍ଦ ଥପା କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ସୁଧାରା ଗଡ଼ତୀୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ବିନୟ ଗଡ଼ତୀୟା, ସୁରେଶ ଭୋଇ, ମଧୁ ଭୋଇ, ସଫେଦ ଭୋଇ, ବରପାଲି ନିକଟସ୍ଥ କୃଷକପଞ୍ଚାଳା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ଉଦ



















ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ପାଇଁ ଆଜି ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨: ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ୭ ଡିସେମ୍ବର ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଡାକିଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକରେ ଅଧିବେଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିର୍ଲା ମଙ୍ଗଳବାର ସଂସଦରେ ବିଜନେସ୍ ଆଡଭାଇଜରି କମିଟି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଡାକିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବାଚସ୍ପତି ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିଜନେସ୍ ଆଡଭାଇଜରି କମିଟି ବୈଠକ ଡାକିଛନ୍ତି। ଶୀତ ଅଧିବେଶନରେ ୧୬ଟି ନୂଆ ବିଲ୍ ଆଣିବା ଲାଗି ସରକାର ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଡାକିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଲାଗି ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଚୋଷା ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ଗୃହ ନେତାଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଯୋଗଦେବାପାଇଁ।



ଜର୍ମାନୀର ବର୍ଲିନସ୍ଥିତ ଚାଇନା ଦୁତାବାସ ଆଗରେ ବେଞ୍ଚିଂ କୋଭିଡ୍-୧୯ କଟକଣା ପ୍ରତିବାଦରେ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ।



ମସ୍କୋର କ୍ରାସନୋଗୋରୋଭସ୍ଥିତ ସ୍ନୋଡ୍ସ୍ ଆଣ୍ଡ ପାର୍ଟିଡିକ୍ କ୍ଲବ୍ରେ ଜଣେ ଯୁବତୀ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସାମରିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି।

ବଳପୂର୍ବକ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିରୋଧୀ

ବିପ୍ଳବ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ: ମେଡିକାଲରେ ଆଧୁନିକତା ଓ ଶିଶୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨

ବଳପୂର୍ବକ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବଂ ଏହା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିରୋଧୀ ବୋଲି ସୋମବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଭୟ ଦେଖାଇ, ଧମକ ଦେଇ, କିମ୍ବା ଉପହାସ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଫାଇଦାର ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ କରାଯାଉଥିବା ପ୍ରଚାରଣାପୂର୍ଣ୍ଣ ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ରୋକିବା ଦିଗରେ କୋର୍ଟର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଲାଗି ଆଇନଜୀବୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲା ଗୁରୁ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଆର୍. ଶାହା ଏବଂ ସି.ଟି. ରବିକୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉପରୋକ୍ତ



ତିସ୍ପଣା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏକଲି ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକକୁ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜବାବ ରଖିଥିଲେ। ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକକୁ ଅଦାଲତକୁ ସପ୍ଲାହେ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ। ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି ଯୋଗ୍ୟତାକୁ ନେଇ

ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ ଦେଖି ଚାଲିକି ଦେଖା ଅନାହିଁ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ। ଆମେ ଏକ ସମାଧାନରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଏବଂ ସବୁ କିଛି ଠିକ୍ ବାଟରେ ନେବା ଲାଗି ଏଠି ବସିଛୁ। ଯଦି ପରୋପକାରର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭଲ ହୋଇଥାଏ, ତେବେ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ପରୋପକାରର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ବୃହତ୍ ସୃଷ୍ଟି କରା ନଯାଉ, କାରଣ ଏହା ଅତି ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବଂ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିରୋଧୀ। ଭାରତରେ ରହିବାକୁ ହେଲେ ଏହାର ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ତିସ୍ପଣା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ହେବ।

‘ଇତିହାସ ପୁନଃ ଲିଖନ ପାଇଁ ବସିନାହିଁ’

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨ (ପି.ଟି.)

ତାଜମହଲର ଭୂଲି ତଥ୍ୟ ହଟାଇବା ଆବେଦନ ଖାରଜ କଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ କାର୍ତ୍ତିକାଳି ତାଜମହଲ ନିର୍ମାଣକୁ ନେଇ ଇତିହାସରେ ଭୂଲି ତଥ୍ୟ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଭୂଲି ହଟାଇବା ସହ ଉକ୍ତ କାର୍ତ୍ତିକାଳି ବୟସ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଅବେଦନର ବିଚାର କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତର ନିକଟରେ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଆର୍. ଶାହା ଏବଂ ସି.ଟି. ରବିକୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲା ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ମାମଲା ସହ ଆଦୌ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନ ଥିବା ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା। ଆମେ ଏଠାରେ ଇତିହାସର ପୁନଃ ଲିଖନ ପାଇଁ ବିଶାଳ ଶୈଳୀ ରହିଥିଲା ବୋଲି ଆବେଦନକାରୀ ତାଙ୍କ ଗବେଷଣାକୁ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ।

ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତାକୁ ପରମାତ୍ମା ଘୋଷଣା ଆବେଦନ ଖାରଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨ (ଆଇଏଏଏଏ)

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗୁରୁ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତାକୁ ‘ପରମାତ୍ମା’ ଘୋଷଣା କରିବା ଲାଗି ଦାବୀର ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିାମାନା ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏକ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ ରାଷ୍ଟ୍ର ହୋଇଥିବାରୁ



ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଧର୍ମ ପାଳନ କରିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ରହିଛି ବୋଲି

ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଆର୍. ଶାହା ଏବଂ ସି.ଟି. ରବିକୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀ ତାଙ୍କ ପିଟିଶନରେ ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂସେବକ ସଂଘ, ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା), ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁସଲିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲି’ ଚୋର୍ଟ, ନ୍ୟାଶନାଲ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ କାଉନ୍ସିଲ୍, ରାମକୃଷ୍ଣ ମଠ, ଗୁରୁବାବା ବଜ୍ରାଳା ସାହିବ, ଶ୍ରୀପାଲାନପୁରୀ ସ୍ଥାନକୁସ୍ତି ଜୈନ ଆସୋସିଏଶନ, ବୁଦ୍ଧିଷ୍ଟ

ସୋସାଇଟି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆଦିଙ୍କୁ ପକ୍ଷ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଧର୍ମ ପାଳନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଚୁମ୍ବିତ କହିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ଆବେଦନକାରୀ ଉପେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଦଳାଇଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଏହା ପ୍ରଚାରଧର୍ମୀ ମାମଲା କହି ଖଣ୍ଡପୀଠ ଖାରଜ କରିଦେବା ସହ ନୁହେଁ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ଅନୁକୂଳତାକୁ ପରମାତ୍ମା ବିବେଚନା କରିବାର, କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ଲଦିଦେଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।



ଭାରତ-ଜର୍ମାନୀ ଗତିଶୀଳତା ରୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨

ଭାରତ ଏବଂ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟରେ ସୋମବାର ଗତିଶୀଳତା ସହଯୋଗିତା ରୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ଏଥିସହିତ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମୁଖ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ସ୍ଥିତି ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନକୁ ସାମାଜିକ ଆଡ଼କବାଦ ଆଦି ପ୍ରମୁଖ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଚର୍ଚ୍ଚାକ୍ରମରେ ଉପରେ ଭାରତର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କର ଏବଂ ତାଙ୍କ ଜର୍ମାନୀ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଆଲାଇନା ବ୍ୟବସାୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ମୋସ୍କୋରୁ ରୁକ୍ତିନାମା ବଳରେ ଦୁଇ ଦେଶର ଲୋକେ ପରସ୍ପର ଦେଶକୁ ସହଜରେ ଯାଇ ଅଧ୍ୟୟନ, ଗବେଷଣା ଓ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ। ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ଦୃଢ଼ିତ ଏହା ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ସଙ୍କେତ ବୋଲି ଜୟଶଙ୍କର କହିଛନ୍ତି। ରୁଷିଆକୁ ଭାରତ ଅଶୋଧିତ ଟେକ୍ ଆମଦାନି



ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କରଙ୍କ ସହ ଜର୍ମାନୀ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଆଲାଇନା ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଜୟଶଙ୍କର ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହା ମୁଖ୍ୟତଃ ବଜାର ବୋଲି ଜୟଶଙ୍କର କହିଛନ୍ତି। ରୁଷିଆକୁ ଭାରତ ଅଶୋଧିତ ଟେକ୍ ଆମଦାନି ସୁରକ୍ଷା ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ଦୃଢ଼ି ଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଶକ୍ତି, ବାଣିଜ୍ୟ, ପ୍ରତିରକ୍ଷା, ୨ ଦିନିଆ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି।

ଜି୨୦ ଲୋଗୋରେ ରହୁ ଭିନ୍ନ ପ୍ରତୀକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨ (ପି.ଟି.)

୨୦୨୩ ବର୍ଷ ଲାଗି ଭାରତ ଜି୨୦ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୋଷ୍ଠୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ଜି୨୦ ସମିତି ଲାଗି ରଗନାତି ପ୍ରତ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ସୋମବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ସିକିମ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରେମ୍ ସିଂ ଗାଙ୍ଗୁଲୀ ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ



ସମିତି ରଗନାତି ଲାଗି ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ପଦ୍ମକୁ ନେଇ ଆପତି ଉଠାଇଲେ ମମତା ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ସିକିମ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରେମ୍ ସିଂ ଗାଙ୍ଗୁଲୀ ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସାତରାମ ଯେଭୁଡା, ସିପିଆଇ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡି. ରାଜ, ଚେନ୍ନୁରୁ ଦେଶମ ପାର୍ଟି ମୁଖ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରାବତ୍ସ ନାଇଡୁ ପ୍ରମୁଖ। ସେହିପରି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା, ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତରାମନ, ସହିବାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କର, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ପାଠୁଷ୍ଟ ଗୋୟଲ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜି୨୦ ଲୋଗୋରେ ଥିବା ପଦ୍ମ ଭାଙ୍ଗିବା ନିର୍ବାଚନ ସଙ୍କେତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ମମତା ଆପତି ଉଠାଇଛନ୍ତି। ପଦ୍ମକୁ ହଟାଇ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଜାତୀୟ ପ୍ରତୀକ ଲୋଗୋରେ ରଖିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ୍ୟେ, ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ.ଡି. ଦେବେଗୌଡ଼ା, ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ

ଚାଇନାରେ ବଢ଼ୁଛି ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ

ବେଞ୍ଚି, ୫.୧୨

ପ୍ରଦୂଷିତ ବାୟୁରେ ଥିବା କ୍ଷୁଦ୍ର କଣିକା ଚାଇନାରେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ପାଲଟିଛି। ସାଉଥ୍‌ସିଡିଂ ଜର୍ମାନି ନେଚର କମ୍ୟୁନିକେଶନରେ ପ୍ରକାଶିତ ଅଧ୍ୟୟନ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ କାରଣରୁ ଚାଇନାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୬୪,୦୦୦ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟୁଛି। ସୂଚିତ ବାୟୁରେ ଉପସ୍ଥିତ କ୍ଷୁଦ୍ର କଣିକାର ଆକାର ୨.୫ ମାଇକ୍ରୋମିଟର କମ୍। ଏହି କ୍ଷୁଦ୍ର କଣିକା ପ୍ରାୟେଣ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ଗର୍ଭାଶୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଶିଶୁର ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟାରେ ଅପ୍ରତିହତ ହୋଇଥାଏ। ଏ



କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ସ୍ଥିତି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଚାଇନା ତତ୍ତ୍ୱେ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ, ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ନାଇଜେରିଆ ଆଗରେ ସ୍ଥିତି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଚାଇନା ତତ୍ତ୍ୱେ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ, ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ନାଇଜେରିଆ ଆଗରେ ସ୍ଥିତି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଚାଇନା ତତ୍ତ୍ୱେ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ, ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ନାଇଜେରିଆ ଆଗରେ ସ୍ଥିତି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଚାଇନା ତତ୍ତ୍ୱେ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ, ପାକିସ୍ତାନ ଏବଂ ନାଇଜେରିଆ ଆଗରେ ସ୍ଥିତି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଲାଟିନ୍ ଆମେରିକା, ଏସିଆ ଏବଂ ଆଫ୍ରିକାରେ ୪୦% ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିଲା। ଦେଶରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ମାତ୍ରାକୁ କମାଇବା ପାଇଁ ସରକାର ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ୧୩୭ ଦେଶରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ କମିଥିବା ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ୨ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ଚାଇନାରେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ୧୧% ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ତେବେ ଦେଶରେ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଏୟାର ପଲ୍ୟୁଶନ୍ ରୋକାୟିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଚାଇନା ପେକିଂ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଗବେଷକ ଜୁଲି ଗାଓ କହିଛନ୍ତି।



ଅସ୍ତ୍ରୋପଡାର ପରେ ବଡ଼ଝିଅ ରୋହିଣୀ ଆଗାଧ୍ୟକ୍ଷ ସହ ଆରକ୍ଷିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ।











ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



୪୦।ରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ରାମା ପରିବାରବର୍ଗ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରି, ୬-୨୬, ରତ୍ନକର ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦୦୧୦୧ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

ଛତିଶଗଡ଼ ଚାମ୍ପିୟନ



ଚାମ୍ପିୟନ ଛତିଶଗଡ଼ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଅତିଥିକାଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗୁଜରାଟୀ ସୁନ୍ଦରପଦା ପୁରୁଷ ଲିଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୩ତମ ଲିଗରାଜ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଯତ୍ନରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲକ୍ଷ୍ମକୋଷ୍ଠ ରେଲୱେ, ଛତିଶଗଡ଼, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରେଣୀ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଏବଂ ରାଉରକେଲା ରାଇଟିଙ୍ଗ୍ କ୍ଲବ ଆଦି ୫ଟି ଦଳ ଭାଗନେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସମସ୍ତ ଲିଗ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିବାବେଳେ ଶେଷ ଦିନରେ ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଲିଗରାଜ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ଭଲିବଲ ଉନ୍ନୟାପିତ

ସେମିଫାଇନାଲ ଛତିଶଗଡ଼ ଲିଗରାଜ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ଛତିଶଗଡ଼ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲକ୍ଷ୍ମକୋଷ୍ଠ ରେଲୱେ, ଛତିଶଗଡ଼, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରେଣୀ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଏବଂ ରାଉରକେଲା ରାଇଟିଙ୍ଗ୍ କ୍ଲବ ଆଦି ୫ଟି ଦଳ ଭାଗନେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସମସ୍ତ ଲିଗ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିବାବେଳେ ଶେଷ ଦିନରେ ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ

ଶେଫାଳୀ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅଧିନାୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫।୧୨ (ପି.ଟି.)

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଜାମ୍ବୁୟା ୧୪ରୁ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବା ଆଇସିସି ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଓପିନିଂ ବ୍ୟାଟର ଶେଫାଳୀ ବର୍ମାଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରୁ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ଟି୨୦ ସିରିଜରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ୧୮ ବର୍ଷର ଶେଫାଳୀ ୨୦୧୯ରେ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ଦଳରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ପରେ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟ, ୨୧ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଏବଂ ୪୬ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ୫ଟି ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ଲାଗି ସେ ୧୮

୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ



ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା

ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ଡିସେମ୍ବର ୨୭, ୨୯, ୩୧ ଏବଂ ନେବେ। ସମସ୍ତ ୫ଟି ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ରୁଜୁ କାମ୍ବୁୟା ୨ ଓ ୪ରେ ଖେଳାଯିବ। ୧୯ ଓଭାଲ, ପ୍ରତ୍ୟେକଥାରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ୧୨ଟି ଦଳକୁ

ନେଇ ଖେଳାଯିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଓ ସ୍କଟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସମେତ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ୍ 'ଡି'ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୩ ଦଳ ସୁପର ସିକ୍ସ ରାଉଣ୍ଡରୁ ଉନ୍ନତ ହେବେ। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨ଟି ଦଳ ଦୁଇଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇ ଖେଳିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରୁପ୍‌ରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨ଦଳ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ ହେବେ। ଏହା ପୋଷ୍ଟପୋଷ୍ଟିଟ ଜେସି ମାର୍ଟି ଓଭାଲରେ ଜାମ୍ବୁୟା ୨୭ରେ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ଜାମ୍ବୁୟା ୨୯ରେ ଖେଳାଯିବ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ଟି୨୦ ସିରିଜ ପାଇଁ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳ: ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା (ଅଧିନାୟକା), ଶ୍ୱେତା ଶେରାଓଡ଼ (ଉପ ଅଧିନାୟକା), ରିତା ଘୋଷ (ଉପକେନ୍ଦ୍ରକପର), ଜି. ତ୍ରିଶା, ସୌମ୍ୟା ଡିଓଡ଼ା, ସୋନିଆ ମେହେଦିୟା, ହର୍ଲି ଗାଲା, ହୁଷିତା ବସୁ (ଉପକେନ୍ଦ୍ରକପର), ସୋନମ ଯାଦବ, ମନଜ କାଶ୍ୟପ, ଅର୍ଚ୍ଚନା ଦେବୀ, ପାର୍ଶ୍ୱା ଚୋପ୍ରା, ଚିତାସ ସାଧୁ, ଫଲକ ନାୟକ, ଶବ୍ଦନମ ଏମ୍‌ଡି, ଶିଖା, ନାଜଲା ସିଏସ୍‌ସି ଓ ଯଶଶ୍ରୀ। ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ: ଶେଫାଳୀ ବର୍ମା (ଅଧିନାୟକା), ଶ୍ୱେତା ଶେରାଓଡ଼ (ଉପ ଅଧିନାୟକା), ରିତା ଘୋଷ (ଉପକେନ୍ଦ୍ରକପର), ଜି. ତ୍ରିଶା, ସୌମ୍ୟା ଡିଓଡ଼ା, ସୋନିଆ ମେହେଦିୟା, ହର୍ଲି ଗାଲା, ହୁଷିତା ବସୁ (ଉପକେନ୍ଦ୍ରକପର), ସୋନମ ଯାଦବ, ମନଜ କାଶ୍ୟପ, ଅର୍ଚ୍ଚନା ଦେବୀ, ପାର୍ଶ୍ୱା ଚୋପ୍ରା, ଚିତାସ ସାଧୁ, ଫଲକ ନାୟକ ଓ ଶବ୍ଦନମ ଏମ୍‌ଡି। ଖୁଣ୍ଟବାଲ ଖେଳାଳି: ଶିଖା, ନାଜଲା ସିଏସ୍‌ସି ଓ ଯଶଶ୍ରୀ।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ୧୦ ଖେଳାଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ନେପାଳର କାଠମାଣ୍ଡୁରେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏସିଆ ରତ୍ନା ୨ଏସ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍ ଚଳିତ ମାସ ୧୦ଓ ୧୧ ରୁଜୁଦିନଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଯୋଗିତ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ କିଏର ୬ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମିଶାଇ ଓଡ଼ିଶାର ମୋଟ ୧୦ ଖେଳାଳି ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଲିକା ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ହେଲେ ମାମା ନାଏକ, ଚରୁଲତା ନାଏକ, ଆରତୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ, ପାର୍ବତୀ ହାଏଦା ଓ ନିର୍ମାଲ୍ୟା ରାଉତ। ସେହିପରି ବାଳକ ଦଳରେ ଗଣେଶ ଧାନ୍ଡା ମାଝି, ଅଶୋକ ହାଏଦା, ରୁରୁ ମାଣ୍ଡା, ଲାଦିନୀ ସେଦା

୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏସିଆ ରତ୍ନା ୨ଏସ୍

ଓ ମଙ୍ଗଳ ସୋରେନ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମାମା ନାୟକ ଭାରତୀୟ ବାଲିକା ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଭାରତୀୟ ଦଳର କ୍ୟାପ୍ଟନ ଭାବେ ବେଲୋଡ଼ିଲ୍ଲିଟ ଶିବ ଛତ୍ରପତି ଗୋବିନ୍ଦକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ୬ ଚାମ୍ପିୟନ ନେପାଳ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ କିଏର ଓ କିଏର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ଏମ୍‌ପି ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାମାଜିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଭାରତୀୟ ରତ୍ନା ଦଳରେ ସାମିଲ କିଏର ୬ ଖେଳାଳି।



ଅତିଥିକା ଗହଣରେ ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା ଚାମ୍ପିୟନ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦଳ।

ରାଜ୍ୟ ସିନିୟର ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ଆଗାମୀ ଜାତୀୟ ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଚୟନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସିନିୟର ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିମାନ ବନ୍ଦର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା ପରିଷଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବାଲେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଆଦି ଜିଲ୍ଲାକୁ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୧୦୦, ୨୦୦, ୪୦୦ ଓ ୬୦୦ ମିଟର ରେସ୍ ସହ ଶତ୍ରୁତ୍ୱ, ଡିସ୍କସ୍ ଓ ଲଙ୍ଗ୍‌ଜମ୍ ଆଦି ଇଭେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳଗଠନରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଚାମ୍ପିୟନ

ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ରତ୍ନା ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ବିପିନ ଦିହାରୀ ସାହୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତଭାବେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିର ସମ୍ମାନ ପାଇଥିଲେ। ୨୦୨୩ ଫେବୃଆରୀ ୧୫ରୁ ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଇନ୍ଦୋରଠାରେ ୮ମ ଜାତୀୟ କୁନିୟର, ସବୁଜିନିୟର ଓ ୨୫ତମ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଖେଳାଳି ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟୁର ବ୍ରାହ୍ମା ପରିଷଦ ସଭାପତି ଅସିତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେମ୍ପିୟନ୍ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ଏସିଆନ୍ ଚେମ୍ପିୟନ୍ସ ସମ୍ପାଦକ ସଂସଦର ପଟ୍ଟନାୟକ

ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ମ୍ୟାଚ ଫି'ର ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ଜରିମାନା

ମାରପୁର, ୫।୧୨ (ପି.ଟି.)

ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ସ୍ଲୋ ଓଭର-ରେଟ୍ ବୋଲି ପାଇଁ ଭାରତକୁ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚ ଫି'ର ୮୦

ପ୍ରତିଶତ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓପିନିଂ ଟେନିସ୍ ଭାରତ ଏକ ଉପକେନ୍ଦ୍ରକପର ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଟେନିସ୍‌ଠାରୁ ୪ ଓଭର ପଛୁଆ ରହିଥିଲା। ଆଇସିସି ସିଲିଙ୍ଗ୍ ପ୍ୟାନେଲ ମ୍ୟାଚ ରେପର୍ଟ ରଖି ନମୁନାରେ ଦିନିକିଆ ବୁଧବାର ଖେଳାଯିବ। ଏହି ଦଶଦିନିଆ କଳିଙ୍ଗିତା ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଦଣ୍ଡକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନେବା ଦ୍ୱାରା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଣାଣିର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ି ନ ଥିଲା। ଭାରତ ଓ ବାଂଲାଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ବୁଧବାର ଖେଳାଯିବ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

automobile SALE Immediate sale BMW X5-2014-15 limited edition, AUDI-A6-2012, AUDI-A4-2012, BMW-520D-2011 Volkswagen Passat-2012 for details contact: 9827516256. D-74161

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ NHରେ ଥିବା ସାଇ ଲାଇଫ୍ ଷ୍ଟାଲ୍ ପାଖରେ 4BHK Duplex ଏବଂ ଘରବାରି ପାଟେରି ଆଇ ଡ୍ୱିଟିବାନ ପୁର୍ sqft.କୁ 1600-Rs. ରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି। Contact: 9 4 3 9 5 3 9 1 4 6 , 977777525. D-2075

CONSTRUCTION Construct your home @850/-, 1340/- includes architecture structure with 3year FMC, provide BDA plan approval boring/ interiorwork. SNV Construction. 9 4 3 9 2 9 5 4 6 9 . D-74160

Newly open Asribada Panchakarma herbal SPA Kesarimall, Bhubaneswar. Contact : 8926173473. D-74604

ମନେ ପଡ଼ି ଓଁ ସାଇରାମ୍ vହୁଦାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର ୧୭, ଚୌତମ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆବିର୍ଭାବ: ୦୪।୧୨।୧୯୨୭ ତିରୋଧାନ: ୧୦।୧୨।୨୦୦୦ (ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ) ସାଧାରଣକ ପାଦ ପଦ୍ମରେ ବର୍ଣ୍ଣ ଆମନାଦକୁ ସଦା ଆଶୀର୍ବାଦ କରୁଥାଆ। ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ବୁଲି, କିଶୋର, ପୁଷ୍ପ, ରାମା, ସରୋଜ, ବାସୁ, ଲାହୁ, ବିବେକ, ବାବାଲୀ ଓ ଭୃଶାଳୀ। D-୨୨୧୫

SALE Plot for sale at Daspur (Near Adarsh School), Bhubaneswar. 4.5KM from Kalinga Studio Square. 9776422211. D-16379

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରବି ଚକ୍ରି ସାଇ ମନ୍ଦିର ପୂର୍ବରୁ ରାସ୍ତା, ପାଟେରି ଆଇ ପୁର୍ ବିକ୍ରି ହେବ - 9827119799. D-2132

Healthcare

AFFIDAVIT I, Jagannath Nayak, alias Jagabandhu Nayak aged about (43) S/o- Suka Nayak, Routaragadia, Badabarchikayan, Dist-Bhadrak. I have an LIC bearing Policy No. 587368949 wherein my name is Jagannath Nayak. That in my bank passbook my name is Jagabandhu Nayak. That I declare that Jagannath Nayak and Jagabandhu Nayak S/o- Suka Nayak same and One person. D-2170

CLASSIFIED DISPLAY ALL ENTRIES Everyday MORE SPACE + SAME PRICE

REAL ESTATE Luxurious 4BHK Duplex near Baliaanta Bazar. Land-1400 Construction-2200-79 Lakh. 9 9 3 8 2 1 9 3 9 7 , 9861022055. D-2169

ଭରମୁଣ୍ଡାରୁ ୧୪କି.ମି. ଭିତରେ sqft.-130/-, 450/- 950/-, ପୁର୍ ବିଆଯାଉଛି। 9938016295. D-74159

Full body massage by smart I expert therapist @ 999 only. 9078484455. D-73666

ଧରିତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ-ସର୍ବ ବିଶ୍ୱାସନ ବାବଦର ବେତନ ବିନୁପ୍ରଦାନ QR Code ସ୍କାନ କରି ଯୋଗାଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ୱାସିପାଏଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଗ୍ରାହକଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ପଢ଼ା ରହିବେ ନାହିଁ।

SALE ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଇମନ୍ଦିର ଟଙ୍କପାଣି ରୋଡ଼ ନଦୀବନ୍ଧକୁ ଲାଗି ଘର କରିବା ଲାଗି ରୋଡ଼ ଇଲେକ୍ଟ୍ରି ସୁବିଧା ଆଇ SC plot sqft.-2199/-ରେ ମିଳୁଛି। 9439832956, 9 4 3 8 0 5 6 9 7 8 . D-74164

ଘରବାରୀ ପାଟେରି ରୋଡ଼, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଟି ଆଇ ନଖରା East College mainroad 200mtr. ଭୁବନେଶ୍ୱର SC/ General ପୁର୍ gated society ଆଇ ବିକ୍ରିହେବ। 8093419724, 9776602067. D-74127

Newly open health benefits SPA special Offer @ 999/-, Nayapalli. 7846814019. D-73665

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay ଧରିତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ-ସର୍ବ ବିଶ୍ୱାସନ ବାବଦର ବେତନ ବିନୁପ୍ରଦାନ QR Code ସ୍କାନ କରି ଯୋଗାଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ।

ନିକର ପ୍ରିୟକନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ବୋ। ରଜାମ ୯୪୨୦/- ବୋ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

LOAN ବିକ୍ରୟ ଫାଇନାନ୍ସ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 10 ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି। ବ୍ୟବସାୟ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଗାଈ ପାଳନ ଓ ମାଛ ଚାଷ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ରଖି ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ। M:8895873378 7656825209

ଦିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି): ପେରୁଲି ଲିମାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଦିଲେଶ୍ୱର ରାଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଡବଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଦିଲେଶ୍ୱର ଓ ଆମେରିକାର ଚିତାଟ ଆଲକାରାଜ ଯୋଡ଼ି ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭାରତର ନେତୃତ୍ୱ ଗୁପ୍ତ ଓ ବ୍ରାଜିଲର ବ୍ରେନୋ ଜୋହାନଙ୍କଠାରୁ ୧୬-୨୧, ୮-୨୧ ପଏଣ୍ଟରେ ହାରିଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଦିଲେଶ୍ୱର-ଆଲକାରାଜ ଯୋଡ଼ିକୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକରେ ସମ୍ମାନ ପାଇଥିଲା। ଦିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କୋର୍ଟ ଶିବପ୍ରସାଦ ଦାସ ଓ ପାରା ଶ୍ରେଣୀ ଆସୋସିଏସନର ପରସ୍କ୍ରମ ଅଧିକାରଣ କମିଟିର ସଭ୍ୟମାନେ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



# ଜୀବନସାଥୀ...

ମନ ପସନ୍ଦର ଜୀବନସାଥୀଟିଏ ମିଳିଗଲେ ଜୀବନ ଆହୁରି ସରସ ସୁନ୍ଦର ଲାଗେ। ଭଲ ଜୀବନସାଥୀ କିପରି ମିଳିବ, ତାକୁ କିପରି ଆପଣ ଚୟନ କରିବେ। କାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭଲ ଜୀବନସାଥୀ ବାଛିବେ-ଏମିତି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକ ସେହି ସମୟରେ ମନରେ ଭଜିମାରିବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେତୋଟି ଟିପ୍ପଣୀ...



ଏକାକୀ ଆମ ଝିଅ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି, ଏ ରୂପରେ ଯେଉଁ ପେଣ୍ଟିଙ୍ଗା ଦେଖୁଛ ଏଇଟା ବି ଝିଅ କରିଛି। ଆଜି ବି ଏମିତି ପ୍ରଥା ଚାଲିଛି ଯେଉଁଠି ପୁଅଘର ଲୋକେ ଝିଅଘରକୁ ଆସି କେତୋଟି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବେ ତା'ର ଉତ୍ତର ଝିଅ ଦିଏ। ଏଭଳି ଏକ ପ୍ରଶ୍ନ-ଉତ୍ତର ସେସନ ଚାଲେ। ଝିଅ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ଏଥିନେଇ ଅନେକାଂଶରେ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ। ଯେମିତିକି ତାକୁ ରୋଷେଇ ଆସେ କି ନାହିଁ, ରୁମ୍ ହବି କ'ଣ? ହେଲେ ଜଣେ ମନ ପସନ୍ଦର ଜୀବନସାଥୀଟିଏ ପାଇବା ତ ଏତେ ସହଜ ନୁହେଁ। ତଥାପି ସବୁ ଦିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟିଦେଲେ ନିଜର ଏଭଳି ଆଶା ଅନେକାଂଶରେ ପୂରଣ ହୋଇଥାଏ।

ଏସବୁ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ସେ ବି ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯିବା ଜରୁରୀ। ସେ ବି ଦେଖିବ ଯେ ତାଙ୍କର ଘର ଓ ଚାଲିଚଳଣି ସମ୍ବନ୍ଧରେ। ଯେତେ ଆପଣ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ମିଶିବେ ଆପଣ ଜାଣିପାରିବେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ବିଷୟରେ। ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ତାଙ୍କ ପିତୃତର ଆପଣଙ୍କୁ କିପରି ଦେଖାଯିବ। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ରୋଫାଇଲ ବି ଦେଖନ୍ତୁ। କୁହାଯାଏ ଆପଣଙ୍କ ବହୁତ ଜିନିଷ ଆପଣଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଆଇଡିଆ ହୋଇଥାଏ। ଯଦି ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ଦୁହେଁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜ ନିବିଡ଼ତାକୁ ବୁଝି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗେଇପାରିବେ। କାରଣ ଏବେ ପରସ୍ପରକୁ ଜାଣିବା ଲାଗି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଏକ ଭଲ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ। ଆପଣଙ୍କ ସାଙ୍ଗମାନେ ମଧ୍ୟ ଦୁହେଁକି ନେଇ କିଛି ମେସେଜ ଦେଇପାରନ୍ତି। ତାହାକୁ ସକାରାତ୍ମକ ମାନସିକତାରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତୁ। ଦେଖନ୍ତୁ ଉଭୟଙ୍କ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍‌ରେ କେଉଁମାନେ ଅଛନ୍ତି ସେମାନେ ସବୁ କ'ଣ କମେଣ୍ଟ ଦେଉଛନ୍ତି ଆଦି ଏସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା ମଧ୍ୟ ନିହାତି ଜରୁରୀ।

ନିଜର ଜୀବନସାଥୀ ଚୟନ ସମୟରେ ଦେଖିବାକୁ ଆସନ୍ତୁ। ହେଲେ ସେହି କଥାକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଭଲ ଭଲ ମତ ଦେଇଥାଆନ୍ତି। ହେଲେ ସେହି କଥାକୁ ହଠାତ୍ ଗ୍ରହଣ କରିନେବା ବୋକାମିର ପରିଚୟ। କାରଣ ଏଭଳି କେତେକ କଥା ଅଛି, ଯାହା ପଛରେ ଟିକିଏ ହେଲେ ସତ୍ୟତା ନ ଥାଏ। ତେଣୁ କୌଣସି କଥାକୁ ଗ୍ରହଣ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଏ ନେଇ ଭଲ ଭାବରେ ଚିନ୍ତାକରନ୍ତୁ। କିଏ କ'ଣ କହୁଛି ତାଙ୍କ ବିଷୟରେ ସେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚର୍ଚ୍ଚନାକରି ଦେଖନ୍ତୁ। ସେମାନେ ଯେଉଁ କଥା କହୁଥିଲେ ତାହା କେତେପୂର ସତ୍ୟ। ନିଜର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସବୁକିଛି ନିର୍ଭରକରେ। ଶୁଣାକଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ ନିଜ ଜୀବନସାଥୀ ଚୟନରେ ବାଧା ଦୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ନିଜର ଜୀବନସାଥୀ ଚୟନ ସମୟରେ ଦେଖିବାକୁ ଆସନ୍ତୁ। ହେଲେ ସେହି କଥାକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଭଲ ଭଲ ମତ ଦେଇଥାଆନ୍ତି। ହେଲେ ସେହି କଥାକୁ ହଠାତ୍ ଗ୍ରହଣ କରିନେବା ବୋକାମିର ପରିଚୟ। କାରଣ ଏଭଳି କେତେକ କଥା ଅଛି, ଯାହା ପଛରେ ଟିକିଏ ହେଲେ ସତ୍ୟତା ନ ଥାଏ। ତେଣୁ କୌଣସି କଥାକୁ ଗ୍ରହଣ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଏ ନେଇ ଭଲ ଭାବରେ ଚିନ୍ତାକରନ୍ତୁ। କିଏ କ'ଣ କହୁଛି ତାଙ୍କ ବିଷୟରେ ସେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚର୍ଚ୍ଚନାକରି ଦେଖନ୍ତୁ। ସେମାନେ ଯେଉଁ କଥା କହୁଥିଲେ ତାହା କେତେପୂର ସତ୍ୟ। ନିଜର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସବୁକିଛି ନିର୍ଭରକରେ। ଶୁଣାକଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ ନିଜ ଜୀବନସାଥୀ ଚୟନରେ ବାଧା ଦୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ବିବାହ ପରେ ପୁଁକିଛି ନୂଆ ଜିନିଷ କରିବି ଚିନ୍ତା ଯୋଜନା କରୁଥାଉ। ଏ କଥାକୁ ଦୁହେଁ ଭଲ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ। କାରଣ ମ୍ୟାରେଜ ପରେ ଯାହା କିଛି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା ଦୁହେଁଙ୍କର ସହମତିରେ ହେବା ଭଲ। ପରିବାର କଥାକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ। ଜୀବନସାଥୀ ଚୟନ ସମୟରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖୁଥାଆନ୍ତି। ତାହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ସେମାନେ ଯଦି ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଆପଣ ନିଜେ ଯାଇ ନିଜ ଲାଜପଟ ପାର୍ଟନର ସହ ସବୁ ବିଷୟରେ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ, ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଭଲ। କାରଣ ଆପଣ ହିଁ ଆଗକୁ ଯିବ ସଂସାର କରିବେ। ତେଣୁ ଦୁହେଁ ପରସ୍ପରକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଜାଣିବା ନିହାତି ଦରକାର। କେତେକ ପରିବାର କଥାକୁ ଆସିବି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। ନିଜେ ସବୁକିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତି। ଏମିତି ହୋଇପାରେ ଆପଣ ନେଉଥିବା କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆପଣଙ୍କ ବୈବାହିକ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ତେଣୁ ଏସବୁ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ।

## କିପରି ଦୂରକରିବେ ପିଲାଙ୍କ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା

ପିଲାଙ୍କୁ ଭଲ ମନ୍ଦ ମଧ୍ୟରେ ଫରକ ବୁଝାନ୍ତୁ: କେବେକେ ପିଲାଙ୍କୁ ନକାରାତ୍ମକ ଓ ସକାରାତ୍ମକ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଫରକ ଜଣା ପଡ଼େନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପିଲା ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷିତ ହୁଅନ୍ତି। ଏମିତିରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଭଲ ମନ୍ଦ ବିଷୟରେ ବୁଝାନ୍ତୁ। ପିଲାଙ୍କୁ ପଢ଼ିବି ଏବଂ ପ୍ରତି ଅଧିକ ମୋତିଭେଦ କରିପାରନ୍ତି। ନେଗେଟିଭ ଥିଙ୍ଗିଂ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୁଏନାହିଁ। ନିଜେ ପଢ଼ିବି ବୁଝାନ୍ତୁ: ପିଲାମାନେ ପ୍ରାୟ ପ୍ୟାରେଣ୍ଟଙ୍କ କେତେକ ଅଭ୍ୟାସକୁ କପି କରିଥାନ୍ତି। ଏମିତିରେ ପିଲାଙ୍କ ନେଗେଟିଭିଟି ଦୂରକରିବାକୁ ହେଲେ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ପଢ଼ିବି ରହିବା ବହୁତ ଜରୁରୀ। ଏଥିପାଇଁ ପିଲାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ସବୁ ଜିନିଷର ସକାରାତ୍ମକ ସାଇଡ୍ ଦେଖନ୍ତୁ। ସବୁ ଜିନିଷର ନେଗେଟିଭିଟି ପୂରୁଣ କରନ୍ତୁ। ଫଳରେ ପିଲା ଧୀରେ ଧୀରେ ପଢ଼ିବି ହେବାକୁ ଲାଗିବ।

ପଢ଼ିବି ହେବାକୁ ଲାଗିବ। ପିଲାଙ୍କ ସମସ୍ୟାର କାରଣ କ'ଣ ଖୋଜି ବାହାର କରନ୍ତୁ: ପିଲା ନେଗେଟିଭିଟିର କ'ଣ କାରଣ ରହିଛି ତାହାକୁ ଖୋଜି ବାହାର କରନ୍ତୁ। ପିଲାଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ପିଲାଙ୍କ ସବୁ କଥା ଶୁଣି ସାରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ସକାରାତ୍ମକ ଭାବେ ବୁଝାନ୍ତୁ। ଭଲ ଜିନିଷରେ ଫୋକସ୍ କରିବା ଶିଖାନ୍ତୁ: ନେଗେଟିଭ ଥିଙ୍ଗିଂ ରଖିବା ପିଲା ସବୁବେଳେ ଖରାପ ଜିନିଷ ପ୍ରତି ମନ ଦିଅନ୍ତି। ନେଗେଟିଭ ଏନର୍ଜିରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଥିବା ପିଲା ସବୁବେଳେ ବୁଝାନ୍ତୁ ରହିବେ। ଏମିତିରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଅଧିକ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ସହ ଜଡ଼ିତ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପିଲା ଭଲ ଜିନିଷ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବ ଓ ଖୁସି ରହିବ।



## ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଅଣ୍ଡା ବିନା ଆମ୍ଲେଟ୍

ଆରମ୍ଭ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଅଟା/ବେସନ-୧ କପ ସାଦ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ସାଦ ପାଇଁ ଗୋଲମରିଚ ପାଉଡର ହଳଦୀ ପାଉଡର ଅଳ୍ପ ମାତ୍ରାରେ ପିଆଜ ଗୋଟିଏ ଛୋଟ , କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ବୁଲି , ଚମାଚୋ ଅଧାକପ , ଧନିଆପତ୍ର ଏସବୁକୁ ପ୍ରାଏ କରିବାକୁ ହେଲେ ତେଲ।

ପିଆଜ,କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ଚମାଚୋ, ଧନିଆପତ୍ର, ଲୁଣ, ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ ଆଦିକୁ ପାଣି ଦେଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପ୍ୟାନ୍‌ରେ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ ତେଲ ଗରମ ହେଲା ପରେ ସେଥିରେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ପକାଇ ଗୋଲକାର ସେସ୍ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଓମ୍‌ଲେଟ୍‌ର ପରେ ତିଳେ ତେଲ କିମ୍ବା ସାଇଡ୍‌ରେ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଆମ୍ଲେଟ୍‌କୁ ଓଲଟାଇବାକୁ ହୁଏ। ହେବ। ଏବେ ଆପଣଙ୍କ ଆମ୍ଲେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଏହାକୁ ଆପଣ ଗରମ ଗରମ ଚା' ସହିତ ପରଷିପାରିବେ।



## ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର କିପରି ଷ୍ଟୋର କରିବେ

- ଯଦି ଆପଣ ଅଧିକ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତରକୁ ଷ୍ଟୋର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ଭଲ କ୍ୱାଲିଟିର ମତର କିଣନ୍ତୁ।
- ଯଦି ଅଧିକ ମତର ଆପଣ ଷ୍ଟୋର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଏୟାର ଟାଇଟ୍ କଣ୍ଟେନର କିମ୍ବା ଏୟାରଟାଇଟ୍ ପଲିଥିନ୍‌ର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଏହାପରେ ମତରକୁ ଏଥିରେ ରଖି ଫ୍ରିଜରରେ ରଖିପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ମତର ତାପ ରହିବା ସହ ଏହା ଖରାପ ହୁଏ ନାହିଁ।
- ଆପଣ ମତରକୁ କାଟକାରିରେ ଷ୍ଟୋର କରିବି ମଧ୍ୟ ରଖିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ମତରକୁ କାଟି ମତର ବାହାର



କରି କାଟକାରିରେ ରଖନ୍ତୁ। ଏହି କାରିଟି ଯେପରି କୌଣସି ଅଣ୍ଡା ସ୍ଥାନରେ ରଖିବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। -ଯେତେବେଳେ ଆପଣଙ୍କୁ ମତର ବ୍ୟବହାର କରିବାର ଅଛି ତେବେ ଏହାକୁ କାଟି ଏୟାର ଟାଇଟ୍ ଡବାରେ ରଖିପାରିବେ। ଏବେ ଏହାକୁ ଆପଣ ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିପାରିବେ। -ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମତର ବ୍ୟବହାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନଖ ଉଷୁମ ପାଣିରେ ପକାଇ କିଛି ସମୟ ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ତା'ପରେ ଏହାକୁ ଆପଣ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।

## ଶୀତଦିନରେ ଏପରି ନିଅନ୍ତୁ ଦୂତାର ଯତ୍ନ

ଶୀତଦିନ ଆସିଲେ ଦୂତାର ଖାସ୍ ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ପଡ଼େ। ଏଥିପାଇଁ କେତୋଟି ଟିପ୍ପଣୀ ଆପଣାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେତୋଟି ଟିପ୍ପଣୀ...

ଝିନ୍ କେୟାର ରୁଟିନ୍ ନିୟମିତ ରୂପେ କରନ୍ତୁ ଏହିଦିନରେ ନିୟମିତ ରୂପେ ନିଜ ଦୂତାର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ। ମୁହଁକୁ ଦିନରେ ବୁଲାଇ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଥରେ ସକାଳ ସମୟରେ ଆଉ ଗୋଟି ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମୁହଁକୁ କୌଣସି ଲାଲ୍‌ର ମଣ୍ଡୁରାଇକର ଆମ୍ଲାଏ କରିବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଶୀତଦିନରେ ଦୂତା ଏତେଗା ଡ୍ରାଏ ହେବ ନାହିଁ। ରାତିରେ ମଣ୍ଡୁରାଇକର ଲଗାଇଲେ ଅଧିକ ମଣ୍ଡୁରାଇକର ଲଗାଇଲେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ଏହାକୁ ମୁହଁ ଧୋଇବା ପରେ ଅଳ୍ପ ସମୟ ଭିତରେ କରନ୍ତୁ।

ଉଷୁମପାଣିରେ ଗାଧୋଇଥିଲେ ଶୀତଦିନରେ ଅଧିକାଂଶ ଉଷୁମପାଣିରେ ଗାଧୋଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗରମ ପାଣିରେ ଗାଧୋଇବା ପରେ କୌଣସି ଭଲ ମଣ୍ଡୁରାଇକର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କ ଦୂତା

ଏତେଗା ଡ୍ରାଏ ହେବ ନାହିଁ। ଯଦି ଆପଣ ମଣ୍ଡୁରାଇକର ଲଗାଇବାହାତ୍ରେ ତେବେ ଏହା ଦୂତାକୁ ଡ୍ରାଏ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଦୂତାରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଯାହାର ପରିଶ୍ରମ ସ୍ୱରୂପ ଏକଜିମା

ହେବା ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସନ୍ତୁଳନ ଉପଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଶୀତଦିନରେ ସନ୍ତୁଳନ ଲୋଶନ ଲଗାଇବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଶୀତଦିନରେ ଖରାକୁ ବାହାରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାକୁ

ନିହାତି ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହା କେବଳ ପୂର୍ଣ୍ଣମାସ ଯାଏଁ କିରଣୀଠୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ ତା' ନୁହେଁ ଏହା ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଝିନ୍ ଡ୍ରାଏ ହେବାକୁ ଦିଏ ନାହିଁ।





ପୁରସ୍କାର

ବାହାଘର ପାଇଁ ପୁରା ପ୍ୟାକେଟ୍ ରୁକ୍

ବିବାହରେ ଯିବାଆସିବା ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍ କରିବାଲାଗି ଲୋକେ ପୂର୍ବରୁ ବଜେଟ୍ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ବର ଓ କନିଆପକ୍ଷ ନିଜ ଘର ପାଖରେ ବିବାହ କରିବାକୁ ଚାହଁନ୍ତି। ଏବେ ଡେସ୍‌ଟିମିନେନ୍ ଡ୍ରେସ୍ ଡ୍ରେସ୍ ପାଇଁଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ଦେଶ ବାହାରକୁ ଯାଇ ମ୍ୟାରେଜ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ୟାକେଟ୍ ପଢ଼ୁଛି କିନ୍ତୁ କେମିତିକିମିତରେ ବାହାଘର ପାଇଁ ଏକ ପରିବାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ୟାକେଟ୍ ରୁକ୍ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରେୟା ନାମକ ଜଣେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରାକ୍ସନ ମୁକ୍ତର ଏହାର ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ବାହାଘର ପାଇଁ ଯେଉଁଠି ତାଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାର ବସିଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ



କାଠମାଣ୍ଡୁ ସାଜିଲେ ପ୍ରିୟଲରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ମା'ବାପାଙ୍କ ସହ ଓମ୍ ପ୍ରଥମେ ଆସି ଲୁକଲାଇରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ, ଯାହା ହେଉଛି ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ବେସ୍‌କ୍ୟାମ୍ପର ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ ପଏଣ୍ଟ୍। ସେଥିପରେ ୨୮୦୦ ଗାର୍ଡ ପରିବାର ଟ୍ରେକିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ ବେସ୍‌କ୍ୟାମ୍ପରେ ସେମାନେ ନଭେମ୍ବର ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସାଙ୍ଗରେ ସେମାନେ ଗାଇଡ୍ ନେଇଥିଲେ। ଯେମାନେ ସେମାନେ ଫାକ୍‌ଟିଜ୍ ଆଡ଼କୁ ବଢ଼ିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ନାମରେ ବାଜାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ, ଯାହା ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ରିଜିୟନ୍‌ର ଟ୍ରେକ୍ ବା ବାଣିଜ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ଜଣାଯାଏ। ସେଠାକୁ ସେମାନେ ଟେଙ୍ଗବୋଟେ ଯାଇଥିଲେ, ପରିଶେଷରେ ଓମ୍ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଓମ୍ ପତାକା ଉଡ଼ାଇଥିଲେ। ବିଶ୍ଵର ସବୁଠାରୁ ବିଶାଳ ଚିରିଶୁଖ ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ବେସ୍‌କ୍ୟାମ୍ପରେ ଜଣେ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ପହଞ୍ଚିବା ବିରଳ ଘଟଣା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଓମ୍‌ଙ୍କ ନାମ ସିଙ୍ଗାପୁର ରୁକ୍ ରେକର୍ଡରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତର ୩ ବର୍ଷର ନାବାଳକ ହେୟାନ୍ସ୍ କୁମାର ଏଭରେଷ୍ଟ୍ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ଆରୋହଣ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲେ।

'ମନ ମୁତାବକ କାମ ମିଳୁନି'

ମନ ମୁତାବକ କାମ ମିଳୁ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି ହିନ୍ଦୀ ଜଗତର ନାମକରା ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୁରା ଭାସ୍କର। ନିକଟରେ ସେ ଦେଇଥିବା ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ସେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ସମ୍ପନ୍ନ କଳାକାର ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ କାମ ମିଳୁନାହିଁ। ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ୬୦୦ ଟି ଫିଲ୍ମ୍ ବନ୍ଧୁ ଅଫିସ୍‌ରେ ପୁସ୍ତକରୂପେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଡ୍ରେସ୍ ସିରିଜ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଦର୍ଶକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଏତେସବୁ ପରେ ମଧ୍ୟ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ତାଙ୍କୁ କାମ ମିଳୁନାହିଁ। ସାମାଜିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିଜର ମତ ପ୍ରକାଶ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିବା ସୁରା ମାଧୋଲାଲ କିସ୍ ଥିକିଂ କରିଆର ୨୦୦୯ରେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଡେବ୍ୟୁ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ରାମ୍ପାଣୀ, ପ୍ରେମ ରତନ ଧନ ପାୟୋ, ନିଲ ବଟେ ସନାତା, ଅନାରକଲି ଅଫ୍ ଆରୁଆ ଆଦି ଫିଲ୍ମ୍‌ରେ ସେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଅନେକ ସମୟରେ ନିଜ ପସନ୍ଦ ଅନୁସାରେ ଫିଲ୍ମ୍‌କୁ ବାଛିବା ନେଇ ତାଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁ ଅସୁବିଧା ଦେଇ ଗତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିବା ସୁରା କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ହୋଇ ଏବେ ସୁରା ଲାଲମ୍ ଲାଲଗୁରେ ଅଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସୁରାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ମର୍ତ୍ତ୍ୟମିତ୍ସି ନାମାଂସା ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ନାରୀ କୈନ୍ଦ୍ରିକ ଡ୍ରାମା ଫିଲ୍ମ୍ ମିସେସ୍ ଫାଲ୍‌ନିରେ ସେ ନଜରକୁ ଆସିବେ।



କନ୍ୟାଦାନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନୀତର ଆୟତ୍ତା ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅନୁସ୍ମାନର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରିବା ସହ ମୋର ମା, ବାପା, କେଜାକେଜେ, ସହପାଠୀ, ବଡ଼ ଭଉଣୀଭାଇ, ଶିକ୍ଷକାଶିକ୍ଷକ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା, ସର୍ବୋପରି ଗାଁ ସାଙ୍ଗସାଥୀମାନଙ୍କୁ ସନ୍ମାନ ଜଣାଉଛି। ଆପଣମାନଙ୍କର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଶୀର୍ବାଦ ମୋତେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାରେ ସହାୟକ ହେଉ। ଆରୋହୀ କର ଶୋଭାଲପ୍ତ, ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ, ଜିଲ୍ଲା: ସାକ୍ଷର

ଅଭୟ ରାଏ ପତଞ୍ଜଳି ଯୋଗ ସମିତି ସଭାପତି

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗଣିତ ପାଠିକାପାଠକମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମବିକ୍ଷା ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ବିଧାନ କରନ୍ତୁ, ଏହା ହିଁ କାମନା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗଣିତ ପାଠିକାପାଠକମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମବିକ୍ଷା ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ବିଧାନ କରନ୍ତୁ, ଏହା ହିଁ କାମନା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗଣିତ ପାଠିକାପାଠକମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମବିକ୍ଷା ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଓ ମା' କଟକ ଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ନିକଟରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରୁଛି।

OUR 3RD BATCH CBSE-X RESULT 2022. Congratulations! Class-X CBSE 2022 Achievers. Our pride. 97.4%, 97%, 96.6%, 95.4%, 95%, 94.6%, 93%, 93%, 91.8%, 91.8%, 91.8%, 91%, 90.2%.

ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ କହେଇପୁର, ଟାଙ୍ଗୀ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ କନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭକାମନା।

OUR MISSION NO EMISSION. PARBATI AUTOMOBILES. Angul, Mob: 7077195555.

MEGA EXCHANGE -CUM-LOAN MELA. ହୋଣ୍ଡାର ପେକୌଣସି ଗାଡ଼ି ମାତ୍ର ₹1100/-\* (ମାତ୍ର ₹1100/- ଟାଙ୍ଗୀ ଭାରତ୍ ପେମେଣ୍ଟରେ)। Laxmi Honda.

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ପାଠକ ଓ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠିକା ଓ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା।



**ଶେୟାର ବଜାରରେ ଭିନ୍ନ ଫଳାଫଳ**  
 ଦୁଆବିକା, ୫।୧୨  
 ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ଷ୍ଟକ୍ ବଜାରର ଫଳାଫଳ ନିବେଶକଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିଲା। ହେଲେ ଗତ ୨ ତିନି ଦିନ ହେବ ନିବେଶକଙ୍କୁ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରଖିଛି। ଏପରିକି ସୋମବାରର ଶେୟାର ବଜାର କାରବାର ଆଶା ଓ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ୧ମ କାର୍ଯ୍ୟଦିବସର ଫଳାଫଳ ଭିନ୍ନ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ଷ୍ଟକ୍ ବଜାରର ଫଳାଫଳ (ଶେୟାର ମାର୍କେଟ) ଅନୁଯାୟୀ ବମ୍ବେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍‌ଏକ୍ସ)ର ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୩୪(୩୩.୯୦) ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇ ୬୨,୮୩୫ (୬୨,୮୩୫.୬୦) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏକ୍ସ) ର ନିଫ୍-୫୦ରେ ୫(୪.୯୫) ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପରି ୧୮,୬୦୧ (୧୮,୬୦୧.୦୫) ଅଙ୍କରେ ବଜାର ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

# ରେନ୍ୟୁ ପାୱାର ସହ ଜ୍ୟେସ୍‌ଏଲ୍‌ର ରୁଦ୍ଧିନାମା

ଦୁଆବିକା, ୫।୧୨



ଶକ୍ତି ସୌର ଏବଂ ପବନ ଉତ୍ପାଦିତ ଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପର ମିଶ୍ରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଉତ୍ପାଦନ ହେବ। ଏହି ଅଭିନବ ବାୟୁ-ସୌର ହାଇବ୍ରିଡ୍ ସମାଧାନ ସହ ଉତ୍ତମତା ବ୍ୟବହାର କାରକ, ରୁଦ୍ଧିଭିତ୍ତିକ କ୍ଷମତାର ଯୁକ୍ତ ପିଇ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏଥି ସହିତ ରେନ୍ୟୁ ପାୱାର ଡା'ର ରାଜଶ୍ରୀ ଦ କୁଲ୍ (ଆରଟିସି) ସମାଧାନକୁ ମଧ୍ୟ ବିଏସ୍‌ଏକ୍ସରେ ଉପଯୋଗୀ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କାରକ, ରୁଦ୍ଧିଭିତ୍ତିକ କ୍ଷମତାର ଯୁକ୍ତ ପିଇ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରିବ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜ୍ୟେସ୍‌ଏଲ୍‌ର ଏମିତି

ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ କରୁଛି, ଭାରତର ଶୂନ୍ୟ କାର୍ବନ ନିର୍ମମନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସହ ଚାଳି ମିଳାଇ କିଛି ଷ୍ଟେନଲେସ୍ କେବଳ ନବୀକରଣଯୋଗ୍ୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନରେ ଭବିଷ୍ୟତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପ୍ରତିକୃତି ବନ୍ଧୁ ଏବଂ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଆମର ସଂକଳ୍ପକୁ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିଛି। ରେନ୍ୟୁ ପାୱାର ସହ ଆମର ପ୍ରକଳ୍ପ ୨୦୨୪ ମେ ମୁଖ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବ ଏବଂ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୬.୫ ଲକ୍ଷ ଟନରୁ ଅଧିକ କାର୍ବନ ଅବରୋଧରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି। ସେହିଭଳି ରେନ୍ୟୁ ପାୱାରର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ରେନ୍ୟୁରମ୍ୟାନ୍ ଡିଆ ସିକିଓ ଫୁଲ ଫିଲ୍ଡ କରୁଛି, ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନରେ କିଛି ଷ୍ଟେନଲେସ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ସହ ଅଂଶୀଦାର ହୋଇ ଆମେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ ଅଛୁ।

# ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫିଣା ଏସ୍‌ବିଆଇ ପିବିଏ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୫।୧୨

ଚଳିତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ଶେଷ ମୁଖ୍ୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ବିଆଇ)ର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଆଡଭାନ୍ସ (ପିବିଏ) ୫ ଲକ୍ଷ ଆଡଭାନ୍ସ ଅଧିକ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏପରିକି ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମାତ୍ର ୧୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା (ଏକ ଟ୍ରିଲିଅନ୍ ଟଙ୍କା)ର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିପାରିଛି। ବ୍ୟାଙ୍କର ଏହି ସଫଳତା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ମନେ କରାଯାଉଛି। ସେହିଭଳି ୨୦୧୫ ଜାନୁଆରୀରେ ଏସ୍‌ବିଆଇର ପିବିଏ ପ୍ରଥମ ଥର ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା ଏବଂ ୨୦୧୮ ଜାନୁଆରୀରେ ୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଏପରିକି ୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ପିବିଏ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା ଏବଂ ୨୦୨୧ ନଭେମ୍ବରରେ ତାହା ୪ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ପିବିଏରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଚଳା, ପେନ୍‌ସନ୍‌ଚଳା, ଗାଡ଼ି ଚଳା, ଶିକ୍ଷା ଚଳା, ପି-ଗୋଲ୍ଡ୍‌ଲୋନ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଚଳା ଉତ୍ପାଦନ ସାମିଲ ରହିଛି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍‌ବିଆଇର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୀନେଶ୍ ଖାରା କହିଛନ୍ତି, ଏସ୍‌ବିଆଇ ଆଉ ଏକ ସଫଳତାର ମାଇଲ୍‌ସ୍ଟୁକ୍ ହାସଲ କରିଥିବା ବିଷୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହ ଯୋଗ୍ୟ କରୁଛି। ଶିଳ୍ପରେ ଅଭିଳାଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମାନବଶକ୍ତି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସର୍ବଦା ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି।

**ଧରତ୍ରୀର ୪୯ତମ ଜନ୍ମତିଥିରେ ସାଢ଼େ ଚାରିକୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।**

**ଅରୁଣ କୁମାର ପଣ୍ଡା**  
 ଏ.ପି.ଆର. ଇନ୍‌ଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚର, ବାଲିପାଟଣା

**ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରତ୍ରୀର ୪୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଛି।**

**ସଦାସର୍ବଦା ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ ସମର୍ପିତ।**

ଆପଣଙ୍କୁ ଭାଇତାରା ସମ୍ପର୍କରେ ସତ୍ୟବାଦୀର ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ଏକାଠି ହେବା।

**ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ରାମଶଙ୍କର ନନ୍ଦ**  
 ସମାଜସେବା ତଥା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସତ୍ୟବାଦୀ, ସତ୍ୟବାଦୀ

**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ଧରତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ମାନବ ଜାତିର ମଙ୍ଗଳ କାମନା ନିମିତ୍ତ ଚଳିତ ମାସ ୮ ତାରିଖ ୨୦୨୨ ମସିହା ଗୁରୁବାର ଦିନ "ଭଗବାନ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ"ଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀ ଗଗନ ଗୁରୁଜୀଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଓ ସଂକ୍ଷେପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ "ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଶାନ୍ତି ତପୋବନ" ଚରାଗଣ, ବାରିକ ଛକ, ଭଦ୍ରକ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସପରିବାର ଆସିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଅଛୁ।

**ନିବେଦକ**  
**ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଶାନ୍ତି ତପୋବନ**  
 ଚରାଗଣ, ବାରିକ ଛକ, ଭଦ୍ରକ

**ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରତ୍ରୀ ୪୯ତମ ଜନ୍ମ ଦିବସ ଅବସରରେ ଚାଳା ବିଡିଓ ତଥା ବୁକ୍ସ ଅନାମ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ବୃନ୍ଦ ଏହାକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛନ୍ତି।**

**ଏଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟା ସାମନ୍ତରାୟ**  
 ବିଡିଓ, ଚାଳା

**ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରତ୍ରୀର ୪୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା।**

**ସତ୍ୟବାଦୀର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶରେ ଆଗଣୀକର ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି।**

**ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ରାମଶଙ୍କର ନନ୍ଦ**  
 ଆଡଭୋକେଟ୍ ତଥା ସମାଜସେବା

**ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରତ୍ରୀର ୪୯ତମ ଜନ୍ମ ଦିବସ ଅବସରରେ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ସହ ଉକ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ପ୍ରଗତି କାମନା କରୁଅଛୁ।**

**ଶ୍ରୀମତୀ ବାସନ୍ତୀ ମହାପାତ୍ର**  
 ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, ରାଜ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ମହିଳା ଉପସଭାପତି

**ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରତ୍ରୀ ୪୯ତମ ଜନ୍ମ ଦିବସ ଅବସରରେ ଚାଳା ଅବକାରୀ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ତଥା ଅନାମ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ବୃନ୍ଦ ଏହାକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛନ୍ତି।**

**ଆଲୋକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ**  
 ଅବକାରୀ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର, ଚାଳା

**ନିରପେକ୍ଷ ସମ୍ପଦ ପରିବେଷଣ କରିଆସିଥିବା ଦୈନିକ ଧରତ୍ରୀର ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଅଜସ୍ର ଅଭିନନ୍ଦନ ଜ୍ଞାପନ କରୁଛୁ।**

କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ଡି.ଏ.ଭି. ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ନିରାକାରପୁର ଡା'ର ୨୩ବର୍ଷର ଗରିମାମୟ ଯାତ୍ରାରେ ଶିକ୍ଷା ଓ ସଂସ୍କାରର ଆଲୋକ ବିଚ୍ଛୁରଣ କରିଆସିଛି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପରିମଣ୍ଡଳରେ ଏହି ଐତିହ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଜ୍ଞାନଦେହୀ-ସାରସ୍ଵତ ତୀର୍ଥ ଭାବେ ଗଢ଼ିତୋଳିଥିବା ସମସ୍ତ ମହାନ ବିଭୂତିଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ସମ୍ମାନ ଜଣାଉଛୁ।

**ଡ. ସଂଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର**  
 ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ଡି.ଏ.ଭି. ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ନିରାକାରପୁର

**ଧରତ୍ରୀର ୪୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା।**

- ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି କୃଷକମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ, ବଜାର ବୃଦ୍ଧି। ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ସମର୍ପିତ ଅନୁଷ୍ଠାନ।
- ଉକ୍ତ ବଜାର କମିଟି ଇ-ନାମ (ଜାତୀୟ ବଜାର) ସହିତ ସଂଯୋଗୀକରଣ କରାଯାଇଛି।
- ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ଆଦର୍ଶ ମଣ୍ଡି ରୂପେ ପରିଗଣିତ।
- AGMARK NET ମାଧ୍ୟମରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ବଜାରର କୃଷିକାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ଉଚ୍ଚତମ ମୂଲ୍ୟର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥାଏ।
- ପୁରୀ ଜିଲାର ୭ଟି ବ୍ଲକ୍ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ସଂଗଠିତ କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଉପବଜାର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ନିଜ ନିଜର କୃଷିକାତ ଦ୍ରବ୍ୟର କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଅଛି।

**ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ କମଳ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ**      **ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ଭବତାରଣ ସାହୁ**  
 ସମ୍ପାଦକ      (ଡିଏସ୍) ଉପରିଭାଗ, ପୁରୀ ଡିଭିଜନ

**ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି, ପୁରୀ ସ୍ଥାପିତ-୫.୭.୧୯୬୧ ମସିହା**

**With Best Compliments From:**

**SBD INTERNATIONAL SCHOOL**  
 GOPABANDHUPUR, BHADRAK

**TALENT SEARCH**  
 ANNUAL INTER DISTRICT TALENT COMPETITION

Organized by Sri Rameshwar Charitable Trust  
**Everyone has a unique talent but few explore it. Let's Explore it.....**

**JDM INTER DISTRICT COMPETITIONS (Any One)**

Group	Grade	Date	Item - I	Item - II	Item - III
A	Nursery - U.K.G	11 <sup>th</sup> Dec. 2022	Fancy Dress	Rhymes (Eng. only)	*****
B	Std. I & II	11 <sup>th</sup> Dec. 2022	Poem Recitation (Eng. only)	Impersonation (Any Language)	*****
C	Std. III - V	11 <sup>th</sup> Dec. 2022	Speech (Eng. only)	Postermaking	Dance (Impersonation)
D	Std. VI - VIII	11 <sup>th</sup> Dec. 2022	Extempore (Eng. only)	Song (Tribute to Parents)	Dance (Semi Classical)
E	Std. IX - XII	11 <sup>th</sup> Dec. 2022	Debate (Eng. only)	Aptitude Test	Dance (Ethnological)

A participant can participate in any one of the selected items from each group.  
 Registration FREE from 20<sup>th</sup> Nov 2022 to 8<sup>th</sup> Dec 2022.

Registrations can be done at school or through Online <https://forms.gle/BVMqrF94hszQaC87> or SCAN the code

Additional information related to the competitions will be intimated through WHATSAPP.

Place of Registration: **SBD INTERNATIONAL SCHOOL**  
 Affiliated to CBSE (DAY BOARDING)  
 Old Campus : Samarapur, Beside NH-16, Bhadrak  
 New Campus : Gopabandhupur, Beside NH-16, Bhadrak

**CONTACT**  
 7855080800  
 7077710014  
 8249395363

**ADMISSION OPEN**  
 NURSERY-II, XI (Sci., Comm. & Arts)  
 For NEW SESSION 2023-24

25% of seats reserved in Std. I as per R.T.E. norms

**With Best Compliments From**

**DHABALESWAR INSTITUTE OF POLYTECHNIC & DHABALESWAR INDUSTRIAL TRAINING CENTRE**

"The News The Dharitri" is the land mark in the Annals of history of Newspaper. It gives the people current information from time to time. Literary writings in the newspaper are of apex quality than in any other newspaper. We wish the Newspaper "The Dharitri" to be more glorious and succesful in the coming days.

**CHAIRMAN**  
 Dhabaleswar Institute of Polytechnic & Dhabaleswar Industrial Training Centre, Radhadamodarpur, Khuntuni, Cuttack



